


A Guerra da Crimeia: A história e o legado do
conflito que modernizou a guerra e enfraqueceu a

Rússia czarista
Por Charles River Editors

Richard Caton Woodville pintou a Carga da Brigada Ligeira

Sobre Charles River Editors



Charles River Editors traz publicações de qualidade superior em mídia
para a internet, sejam elas editadas ou trabalhos originais, com a expertise de
criar uma ampla gama de conteúdo digital para editoras. Além a fornecer
conteúdo digital original para autores e editores, nós também republicamos
os maiores trabalhos literários de toda a civilização, trazendo o conteúdo às
gerações novas dos leitores por meio dos e-books.

Cadastre-se para receber updates sobre livros gratuitos quando os
publicarmos , e visitem nossa página de Autores Kindle para encontrar
promoções, livros gratuitos e conteúdo mais recente de nossas publicações
pelo Kindle.

Introdu ção

Parte da pintura panorâmica de Franz Roubaud, O cerco de
Sevastopol (1904 )

A Guerra da Crimeia
Alguns chamaram a guerra mais desnecessária da história da Guerra da

Crimeia e, embora seja mal compreendida, muitas vezes negligenciada e às

http://charlesre.wufoo.com/forms/charles-river-editors/
http://www.amazon.com/Charles-River-Editors/e/B006K1DIAW/?_encoding=UTF8&camp=1789&creative=390957&linkCode=ur2&qid=1351020208&sr=1-2-ent&tag=httpwwwcharle-20


vezes ignorada, ela também envolveu muitas das maiores potências do
século 19, como Rússia, Grã-Bretanha, França, Império Otomano e Áustria.
bem como homens de terras que esses poderes chamariam de seus impérios .
Foi uma guerra entre o velho e o novo, misturando estilos de luta e armas
modernas napoleônicas, a diplomacia do velho mundo e as comunicações
modernas, e as regras tradicionais da guerra e do moderno número de mortos
.  O conflito é proclamado ou como a última guerra de uma era ou a primeira
de outra, com um número de mortes superior a 775.000, a quebra e o
fortalecimento de alianças tradicionais e estabelecendo precedentes para os
conflitos que estão por vir .  Como disse o historiador AJP Taylor: “Em certo
sentido, a guerra da Crimeia foi predestinada e teve causas profundas .  Nem
Nicolau nem [Napoleão III] nem o governo britânico puderam recuar no
conflito por prestígio quando este foi lançado .  Nicholas precisava de uma
Turquia subserviente em prol da segurança russa; Napoleão precisava de
sucesso por causa de sua posição doméstica; o governo britânico precisava
de uma Turquia independente para a segurança do Mediterrâneo Oriental ...
O medo mútuo, não a agressão mútua, causou a Guerra da Crimeia. ”

Foi certamente um precursor do tipo de guerra européia que ocorreria
quando várias alianças entrassem em conflito umas com as outras .  A
Guerra da Crimeia foi particularmente interessante devido ao gigantesco
impasse político que a precedeu, às mudanças geopolíticas em curso e ao
equilíbrio de poder na época .  Em um âmbito geopolítico mais amplo, o fato
de que França e Grã-Bretanha ficaram do lado dos otomanos contra a Rússia
destacou as preocupações com a crescente ameaça representada pelas
ambições russas no Mar Negro .  A reação da Rússia à crise foi também um
sinal da importância dessa área, uma chave para a capacidade de Moscou de
projetar seu poder fora de sua área natural de influência .  A recente guerra
na Ucrânia e a intervenção russa na Síria, que começou com o envio de
navios de Sebastopol para Tartus, também pode ser uma boa lembrança do
valor estratégico desta região .

O verdadeiro gatilho para a crise - embora a guerra tivesse raízes muito
mais profundas - também foi significativo, ressaltando as crescentes
rivalidades sobre os locais sagrados em Jerusalém e Belém e o surgimento de
tensões religiosas lá .  As tensões entre a França e a Rússia aumentaram anos
antes da guerra, após uma série de incidentes envolvendo os locais sagrados
cristãos na Palestina .  As disputas locais entre os cristãos romanos e os



ortodoxos muitas vezes irromperam em frente à Igreja do Santo Sepulcro -
os otomanos tiveram que colocar soldados em frente ao local durante os
feriados .  Essas tensões, juntamente com o crescente número de visitantes
russos, resultaram em crescente raiva e preocupação entre os cristãos
franceses, que argumentavam que a França tinha sido a protetora dos locais
sagrados desde as Cruzadas, um direito que foi confirmado pelo tratado de
Capitulações de 174 0  Os russos, no entanto, afirmavam que eles haviam
sido os protetores de todos os cristãos dentro do Império Otomano desde a
assinatura do tratado Kuchuk Kainarji em 1774 .

Embora poucas mudanças territoriais tenham sido feitas, o conflito levou à
desmilitarização do Mar Negro, marcando o declínio da influência russa no
país .  Também prolongou a vida do Império Otomano, ocasionalmente
referido por aquele ponto como o "homem doente da Europa" .  Mas talvez
mais importante do ponto de vista geopolítico, a guerra contribuiu para o
desmoronamento do equilíbrio de poder europeu precário .  A guerra entre a
Áustria e a França na Itália e a ascensão de uma nova potência central
durante a guerra de unificação liderada por Otto Von Bismarck destruíram o
status quo .  Ao mesmo tempo, a derrota final de Napoleão III, bem como a
aliança com o crescente poder prussiano, deram à Rússia espaço suficiente
para deixar de lado os tratados assinados após a Guerra da Crimeia e
reviveram suas ambições passadas alimentadas por um desejo de vingança .
Simplificando, a cadeia de eventos levou a uma reorganização mais ampla na
Europa e ao início de uma série de conflitos entre potências européias que
acabariam sendo fatais para a Sublime Porte.

A Guerra da Crimeia: A história e o legado do conflito que modernizou a
guerra e enfraqueceu a Rússia czarista examina a história do conflito e suas
batalhas mais famosas. Juntamente com fotos de pessoas importantes,
lugares e eventos, você aprenderá sobre os Apócrifos do Testamento como
nunca antes.

The Crimean War: The History and Legacy of the Conflict that
Modernized Warfare and Weakened Tsarist Russia
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      A Península da Crimeia Antes da Guerra 
Quando o Império Otomano capturada Constantinopla e começou a

expandir em meados do século 15, a aquisição de Otomano da Crimeia e
Peloponeso permitiu-lhes dominar o comércio no Mediterrâneo e mar Negro
.  No local perfeito para ser o único portal entre a Europa e a Ásia, o Império
Otomano tornou-se um caldeirão natural, que beneficiou muito os
governantes e as pessoas que viviam sob o império .

Isso também garantiu que os otomanos teriam que lidar com seus vizinhos
russos, que compreensivelmente queriam controlar a península da Crimea .
Quando os dois lados entraram em guerra em 1736, os russos enviaram o
general Burkhard Christoph von Münnich à Península da Crimeia para
conquistar Azov e Ochakov enquanto os khans da Crimeia davam pouca
resistência .  A invasão logo se transformou em um desastre para as tropas
russas, devido aos anos seguintes sendo marcados pela praga .  Depois que o
exército russo foi vítima de fome e doenças, os otomanos defenderam com
sucesso as fronteiras e quase aniquilaram as tropas russas na cidade de
Bender .  A Áustria juntou-se à guerra do lado da Rússia em 1737, dando aos
exércitos otomanos a chance de restaurar sua glória quebrada após as perdas
anteriores de Timisoara e Belgrado, 20 anos antes .  As batalhas seguintes
não se mostraram difíceis, e até o final do ano, Belgrado estava novamente
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sob o domínio otomano .  Em 1739, a Áustria assinou um tratado de paz com
os otomanos .  A Rússia perdeu um aliado, enquanto os otomanos formaram
novos laços com a Suécia, a Polônia e a Prússia, pressionando os russos a
cederem .  O Tratado de Nis foi assinado no mesmo ano, e a Rússia cedeu
todas as suas reivindicações territoriais, mas foi autorizada a manter a cidade
de Azov .

Para a Áustria, esta derrota foi um momento decisivo .  Os exércitos foram
severamente negligenciados por muito tempo, e a relativa facilidade com que
o otomano os derrotou era alarmante .  Ao mesmo tempo, a ascensão do
novo reino prussiano seria outro desafio ao domínio anterior do Império
Austríaco na Europa Central .  Esta era uma era de transformação que tinha
antigas estruturas imperiais dando lugar a novos estados-nação em ascensão
.

Quando Catarina, a Grande chegou ao poder, o exército otomano parecia
superior aos russos, devido ao seu longo período de paz e à aliança com a
Prússia, que dera às tropas otomanas acesso às mais recentes tecnologias e
estratégias .  Por outro lado, a Rússia acabara de sair da Guerra dos Sete
Anos, o que havia claramente diminuído sua força numérica .  Estima-se que
havia cerca de três vezes mais tropas otomanas do que russas, e o domínio
otomano no Mar Negro também seria considerado uma vantagem,
fornecendo transporte rápido de suprimentos para o norte, enquanto a frota
russa era praticamente inexistente. .

Catarina, a Grande, da Rússia teve a ideia de expandir o corredor para o
Mar Negro, que os russos tinham estabelecido em rodadas anteriores de
batalhas contra os otomanos .  Seu império já se estendia até o leste do
Alasca, e ela conseguira dividir a Comunidade Polonesa-Lituana em dois,
com a Rússia ocupando a maior parte dela .  A guerra com a Polônia
funcionaria como um predecessor da declaração de guerra dos otomanos,
devido em grande parte à insensibilidade e crueldade que os cossacos russos
demonstraram quando arrasaram a cidade de Balta e mataram todos que
vinham em sua direção .  Apoiado pelo polonês, sueco, francês e seus
próprios conselheiros otomanos, o sultão Mustafa aprisionou os diplomatas
russos que atualmente residem em Constantinopla, e esse ato ousado tornou-
se sua declaração de guerra em outubro de 1768 .

A Rússia estava atualmente em um acordo comercial com a Grã-Bretanha,
que ajudou o império a equipar sua frota com oficiais e armamentos, mas



quando a Rússia fez algum progresso na guerra, este acordo se deteriorou e
ambos os aliados ficaram felizes em terminar seu tratado .  Sua longa disputa
apenas começara com a Guerra dos Sete Anos, e continuaria depois que a
Rússia e o Império Otomano tivessem acertado suas contas .

Como a Rússia possuía uma massa de terra tão grande, os generais muito
competentes de Catherine escolheram atacar várias frentes em um curto
período de tempo .  Depois das manifestações iniciais de Mustafa, as tropas
russas começaram a derramar a fronteira para a Moldávia .  Lá eles
encontraram o corpo de Janissários, que resistiu forte, mas acabou sendo
abandonado pelas outras unidades otomanas, levando à sua derrota em
Khotyn .  O exército otomano ficou chocado e desmoralizado, abrindo
caminho para mais avanços russos .  Os russos continuaram a capturar a
capital da Moldávia, Jassy e, eventualmente, Bucareste, na Valáquia .  De
Bucareste, eles se espalharam e lançaram uma investida contundente contra
as unidades diretamente sob o grão-vizir Mehmed Emin Pasha .  Nem Emin
Pasha nem seus soldados tiveram qualquer experiência de combate recente, e
eles não tinham moral, coragem e convicção .  Em retrospecto, ninguém
deveria esperar que eles se levantassem e se unissem contra as tropas russas
.

Quando os russos lançaram ataques à terra, Catherine decidiu testar sua
frota no Mediterrâneo pela primeira vez .  Chegando do oeste, seus navios
haviam navegado muito, mas o esforço logo se mostraria frutífero .
Chegaram ao mar Egeu em julho de 1770 e encontraram a frota otomana em
frente à ilha de Chios .  Depois de algum sucesso inicial, os otomanos foram
forçados a formar uma formação defensiva, que os navios russos poderiam
atacar usando navios de fogo .  Ao incendiar quase toda a frota otomana, os
russos conquistaram sua primeira vitória naval, e os otomanos não sofreram
essas perdas em mais de 200 anos .

Essa mudança no poder naval no mar Egeu levou a revoltas em terra .  As
minorias cristãs ortodoxas nos Bálcãs logo prometeram sua lealdade ao
Império Russo, que também persuadiu outros países muçulmanos a se
levantar contra seus sultões .  O Egito e o Acre tentaram se libertar, e a frota
russa passou a ocupar Beirute duas vezes nos próximos anos .

Durante os seis anos de guerra, Mustafa tentou renovar e reformar os
militares com a ajuda de um general francês .  Sua coalizão com a Prússia
havia desmoronado rapidamente, e a Prússia agora estava parabenizando a



Rússia pelo sucesso, que Frederico, o Grande, expressava como “comparável
apenas ao brilhantismo dos antigos romanos” .  Mustafa teve sorte que o
resto da Europa tinha interesse em parar os avanços de Catarina em todo o
continente, mas na época de sua morte em 1773, o Império Otomano estava
sendo descrito como "o homem doente da Europa" e o destino dos quase 400
Império de um ano parecia selado .

Mustafa morreu de ataque cardíaco em seu palácio e deixou o império,
abalado em seu núcleo, por seu irmão Abdul Hamid, que estava tão
despreparado para a guerra quanto seu antecessor .  Abdul Hamid passara a
maior parte de seus 48 anos confinado aos Kafes e agora se encontrava no
comando durante os últimos estágios da guerra .  Ele liderou outra derrota
devastadora em Kozludzha, mas o novo sultão era um pacifista de coração e
não menos inclinado a continuar lutando .  Seu tesouro estadual também
havia sido esgotado e não havia mais dinheiro para pagar seu corpo de
aviadores .  Com a ajuda e intervenção de outros estados europeus, Abdul
Hamid assinou um tratado de paz em 1774, amplamente considerado uma
perda humilhante para os otomanos .  Embora a Valáquia e a Moldávia
tenham sido devolvidas e reincorporadas sob o domínio otomano, foram
forçadas a ceder outros territórios e ceder a algumas exigências mais árduas
.  O direito de defender os cristãos ortodoxos dentro do Império Otomano era
uma dessas exigências, mudando a direção do relacionamento do sultão com
essas minorias e tornando possível o aumento da manipulação da Igreja
Ortodoxa Russa .  Recebendo status oficial de defensor dos cristãos
ortodoxos, os russos sob o comando de Catarina poderiam usar esse status
para instigar revoltas e apoiar movimentos de independência em várias
províncias do Império Otomano .  Tudo isso poderia ser feito legalmente sem
a intervenção das potências otomanas ou dos outros estados europeus, que
foi devidamente notado na Moldávia e na Valáquia, bem como na Grécia,
que acabaria por travar sua própria guerra pela independência .



Catherine a Grande



Abdul Hamid I
Outra grande mudança no poder ocorreu no Mar Negro, onde os russos

conquistaram alguns portos e cidades importantes ao longo da costa norte e
na Crimeia .  As mudanças eventualmente levaram a uma completa perda de
influência para os otomanos .  Os mercadores russos tiveram permissão para
passar pelos Dardanelos .

O poder da frota otomana foi permanentemente subjugado e, com esse
tratado, o Império Otomano começou verdadeiramente a estagnar-se .  A
Rússia tornou-se a principal questão para os estados da Europa central e
ocidental até o final do século 18,  rotulado de "a questão oriental" .

A questão do que aconteceria se todo o Império Otomano se desintegrasse
se tornasse assunto de debate .  Os países da Europa Central não favoreceram
particularmente os russos como substitutos no leste; seria mais benéfico para



eles preservar as atuais estruturas de comércio, relações políticas e território
do que arriscar uma Rússia beligerante na esteira da mudança .  Além disso,
o Império Austríaco perdeu grande parte da influência nos assuntos europeus
devido à ascensão da Rússia e da Prússia .  Uma França mais forte também
manteria os Habsburgos na ponta dos pés, e, por mais que temessem
Catarina, a Grande, acabaram optando por colaborar com ela na esperança de
ganhar algo para si mesmos a longo prazo .

Embora os russos e otomanos oficialmente respeitassem o acordo de paz
assinado, eles ainda permaneciam abertamente hostis um para o outro .
Enquanto Abdul Hamid passava tempo procurando reformar as forças
militares do império, inclusive renovando os janízaros, construindo novas
unidades e uma Escola de Engenharia Naval Imperial, os russos plantaram
sementes de desconfiança entre as diásporas cristãs dentro do império
muçulmano .  A constante interferência nos assuntos internos dos otomanos
culminou na procissão triunfante de Catarina, a Grande, através do que ela
chamou Nova Rússia e nos territórios da Crimeia sob o domínio otomano .
Juntamente com seu aliado, o Sacro Imperador Romano-Germânico José II,
ela anexou a Península da Crimeia e deixou Abdul Hamid saber de suas
intenções de apoiar os gregos em sua busca pela independência, uma luta
que teria sucesso no início do século XIX .

A Questão Oriental
À medida que os peregrinos russos aumentavam sua presença na cidade,

muitos na Rússia desejavam tornar a Terra Santa um refúgio para os cristãos
ortodoxos, ao mesmo tempo em que (convenientemente) espalhavam a
influência russa .  Os russos chamaram a atenção dos ingleses e franceses
comprando propriedades e construindo monastérios e locais de culto e
educação .  Ambos ficaram preocupados quando relatos de seus consulados
sugeriram que os russos poderiam dominar Jerusalém por meio de números
e, dada uma época religiosa significativa como a Páscoa, poderiam ser
levados a isso .

Nos anos 1840, os ingleses e os franceses construíram igrejas na Terra
Santa, e os franceses começaram a reivindicar uma presença duradoura e
legítima, datando das Cruzadas .  Os franceses, protetores da Capela Católica
da Manjedoura, exigiram o direito a uma chave que lhes permitisse acessar a
capela através da gruta da natividade .  Nesta caverna abaixo da igreja havia
um piso de mármore segurando uma estrela de prata francesa inscrita dos



anos 1700 .  Enquanto os ânimos se inflamavam em meados do século 19 a
estrela de prata foi arrancada do chão e roubada .  Os franceses exigiam o
direito de substituí-lo e protegê-lo, e os gregos negaram esse direito com
base nas promessas feitas a eles pelos turcos.

Em seu guia de viagem de 1860, The Oldest of the Old World, Sophia May
Eckley descreveu uma visita à igreja, embora ela afirme que a estrela
roubada era feita de ouro :  “Um frade franciscano deu-nos a cada um uma
vela acesa e descemos um lance de degraus de pedra, através de uma galeria
escura, para uma capela subterrânea, o local considerado sagrado como o
lugar da 'Natividade de Jesus Cristo' .  Lâmpadas de ouro e prata queimam
dia e noite na pequena capela, onde há um nicho na parede e sobre ela uma
imagem comemorativa do evento .  Sobre o pavimento brilha uma estrela de
prata, com a inscrição " Hic de Vergine Maria Jesus Christus natus est" .
Durante uma das disputas entre as Igrejas latina e grega, uma estrela dourada
foi roubada deste lugar e, desde então, foi substituída por uma de prata -
presente do atual imperador dos franceses. ”

Na frente política, as tensões entre as nações aumentaram à medida que a
Grã-Bretanha se sentia cada vez mais ameaçada pelo crescimento e liderança
russos .  À medida que a Rússia experimentou crescimento e maior
prosperidade sob a liderança do czar Nicolau I, os russos desafiaram os
turcos pelo controle sobre a Cidade Santa e territórios além .  Estimulada
pelo enfraquecimento do Império Otomano criado, a agressão russa foi
chamada de "Questão Oriental" por diplomatas, e um defensor da Guerra da
Crimeia em 1853, o membro do Parlamento Mountstuart Duff, acreditava
que era uma questão que merecia ser discutida .

A Rússia procurou responder à questão com agressão, e os ingleses só
procuraram combater essa agressão, pelo menos segundo Duff .  Ele
afirmou: “A guerra ... nunca teria ocorrido se não fosse pela total repulsa
com que a Rússia era considerada por todos os elementos liberais e
progressistas da sociedade ocidental .  O Gabinete Inglês foi à guerra pela
Turquia, mas a opinião pública esclarecida apoiou-a, porque viu uma
oportunidade de desferir um duro golpe no poder impassível que se prestava
a apoiar todos os tronos em decadência e toda autoridade desgastada do
Vístula ao oceano. ” O autor Clive Ponting também discorda da teoria de que
o conflito da Crimeia não era importante ou que era simplesmente um
resultado infeliz da diplomacia pobre, chamando-o de “disputa por poder e



influência no governo otomano que afetou seriamente os interesses
estratégicos de todos os países”. grandes potências europeias. ”

Para os russos, a questão oriental era de honra .  Sempre com medo de uma
coalizão entre a França, a Grã-Bretanha, a Áustria e a Prússia, os russos
observavam com grande preocupação a situação internacional .  Um
diplomata russo explicou que a Questão Oriental era, para a Inglaterra e a
França, “política”, mas muito mais importante para os russos.

De qualquer maneira, em resposta, “a Grã-Bretanha tornou-se cada vez
mais hostil ao czar autocrático da Rússia, Nicolau I.” Uma razão
fundamental para a tensão foi o crescente comércio da Rússia, que a Grã-
Bretanha sentiu minado seu domínio .  A tensão entre essas grandes
potências só aumentou quando os britânicos começaram a acreditar que a
Rússia tinha projetos na Índia colonial .  Assim, o mundo assistiu como a
Grã-Bretanha e a Rússia tentaram superar uma a outra no que ficou
conhecido como "o Grande Jogo" .  Os franceses também acreditavam que a
Rússia era um rival comercial, e as duas nações se recusaram a concordar
com o plano de Nicholas de dividir o Império Otomano, em vez de lutarem
umas contra as outras pelo território e pelas rotas comerciais que os
otomanos não podiam mais controlar .

Se a Questão Oriental foi usada pelas nações envolvidas como uma razão
para a guerra ou se era a força motriz, a questão permaneceu “uma
dificuldade perene, que não [seria] resolvida até a herança do 'homem
doente', pela qual os ansiosos disputantes estão sempre vigilantes, divididos
por acordo pacífico ou pelo pavoroso arbitrário da guerra. ”



Czar Nicholas I

Em 1851, a disputa ostensivamente religiosa em torno de Jerusalém entre
os franceses e os russos se intensificou, e as consequências são o que Robert
Edgerton chamou de “o incidente que iniciou a deriva na Guerra da Crimeia
[que] foi tão trivial quanto, mesmo na época. parece ridículo. ” Como Louis-
Napoleon, agora mais conhecido como Imperador Napoleão III, procurou
aumentar o seu poder sobre a sua Assembleia Nacional, ele fez concessões
aos católicos que anteriormente tinham caído em favor político na França
recentemente secular .  Uma das concessões foi a indicação de um amigo
católico, o marquês Charles de Lavette, como seu embaixador em
Constantinopla .  Lavette começou a trabalhar garantindo os direitos da
França na Cidade Santa, apesar da falta de interesse ou direção do seu
benfeitor no assunto .  As demandas de Lavette enfureceram os sacerdotes e
peregrinos ortodoxos gregos, e seu manejo da situação com a imprensa
chamou a atenção do czar Nicolau .



Napoleão III
Enquanto Napoleão “não estava particularmente interessado em religião”,

ele estava interessado em aumentar sua posição política e legado, incluindo
assegurar que seu herdeiro seria o próximo imperador da França .  Edgerton
aponta para o interesse de Napoleão em investimentos financeiros na
Turquia, bem como projetos sobre o declínio do Império Otomano, como
razões para permitir que o conflito religioso se mova para frente e para o
centro .  Orlando Figes descreve o líder francês como o mais interessado em
dividir as lealdades entre os britânicos, austríacos e russos, um trio de poder
que a França não conseguira combater desde 1815. Napoleão esperava que a
Áustria Católica e a Grã-Bretanha investida pudessem se alinhar com a
França em uma disputa por mais influência cristã ortodoxa na Cidade Santa e
no Império Otomano.

 



No caminho dos planos de grandeza de Napoleão, dos planos da Grã-
Bretanha de continuar o domínio do comércio e do direito dos otomanos de
fazer uma declaração a respeito de Constantinopla e Jerusalém, estava o
russo Nicolau I .

Por muito tempo considerado "o espécime mais perfeito de um ser
humano, fisicamente falando, em toda a Europa", Nicholas I é
constantemente notado por sua aparência e presença imponentes por amigos
e inimigos .  Como um jovem czar que herdou o trono em um momento
turbulento, a ascensão de Nicholas I ao poder foi desafiada por vários grupos
que organizaram uma sangrenta rebelião em sua sucessão .  Nicolau ficou
impressionado com a verdade de que “o czar pode resistir ao poder dos
nobres [ou qualquer desafiador] apenas conquistando o primeiro golpe, e
que, sob pena de ser vencido, e de chegar a uma morte trágica como Pedro
III ou de morrer lentamente como Alexandre. ” Ele estava convencido de
que sua ascensão deveria ser marcada com violência e retribuição .  Mais de
500 pessoas foram mortas pela artilharia que ele mandou atirar contra seu
próprio povo, em protesto contra sua sucessão, e outras centenas receberam
punições nos "julgamentos" que se seguiram ao massacre .  Além disso, “[e]
oitenta e quatro [eram] banidos para a Sibéria por toda a vida, ou por
períodos limitados, para trabalhos forçados [sic], ou para servir como
soldados particulares; trinta e um [foram] para serem decapitados; [e] cinco
[dado] a punição da morte por esquartejamento. ”

Em um estilo que viria a caracterizar seu reinado, Nicolau decidiu não
promulgar as sentenças dos homens como escritas, mas estender-lhes a
misericórdia, mas, para os homens envolvidos, muitos de famílias nobres, a
misericórdia revelou-se menos que vantajosa .  Embora os cinco condenados
ao aquartelamento tenham sido enforcados, 31 dos conspiradores foram
obrigados a passar sob a forca, onde os corpos ainda estavam pendurados,
tiveram seus uniformes arrancados e queimados, e tiveram suas espadas
quebradas sobre suas cabeças.

Apesar da aparência bonita de Nicholas, ele foi descrito como um
presságio .  Um escritor francês concordou que Nicholas era atraente, mas “o
que deveria ter sido especialmente ressaltado é que a beleza do Czar é fria,
inanimada, sem graça e sem brilho .  Ele é mais alto do que o seu irmão
Alexander, mas ele não tem nem o sorriso nem o exterior envolvente ...
Nicholas pode ser um dos homens mais altos do seu império; não



contestaremos sua reivindicação a esse privilégio; mas Alexandre era o mais
amável e o melhor amado .  Nicholas é rígido, engomado e absolutamente
congelando em seu comportamento ... Ele é arrogante e, no entanto, não
inspira reverência .

Nos 20 anos que antecederam a eclosão da guerra, a Rússia tentou manter
as boas graças da Grã-Bretanha, mas sempre com o entendimento de que o
sucesso da Rússia seria proeminente .  Apesar da visita de Nicolau à rainha
Vitória e seu desejo de manter um equilíbrio de poder para manter a paz na
Europa, Nicholas insistiu que o "homem muito doente" da Europa, o Império
Otomano, desmoronaria em breve e que deveria haver um plano ditando
como dividir os espólios .  Desconfiada de um compromisso com os russos e
tomando o partido (pelo menos nesse par) dos otomanos, a Grã-Bretanha
recusou-se a se comprometer com as ofertas de Nicholas .  Como ele ficou
mais frustrado com as recusas da Grã-Bretanha e mais confiante em sua
capacidade de controlar as consequências, ele pressionou os emissários
britânicos para seus planos, alertando-os que "se a Inglaterra pensa em
estabelecer-se um dia em Constantinopla, eu não vou permitir isso". .  Eu
não atribuo essa intenção a você, mas é melhor nessas ocasiões falar
claramente; De minha parte, estou igualmente disposto a assumir o
compromisso de não me estabelecer ali, como proprietário, isto é; porque,
como mandatário, não digo; pode acontecer que as circunstâncias, se
nenhuma provisão anterior fosse feita, se tudo fosse deixado ao acaso,
poderia me colocar na posição de ocupar Constantinopla. ”

Em breve, Nicholas se enfrentaria contra todos eles .

O Início da Guerra da Crimeia
No início da década de 1850, Napoleão viu a oportunidade de obter apoio

do “partido do clérigo”, o movimento conservador cristão antes de seu golpe
planejado .  Ao mesmo tempo, Valette ameaçou os otomanos e, portanto,
indiretamente os russos .  De acordo com Valette, a França estava pronta
para tomar "medidas extremas" para reforçar o papel "histórico" da França
como protetores dos cristãos dentro do Império Otomano .  A ameaça, por
sua vez, levou a uma escalada diplomática durante a qual a Rússia ameaçou
suspender todas as relações diplomáticas com o Império Otomano, caso
aceitasse a exigência da França .

Em novembro de 1852, Napoleão enviou a Constantinopla um navio
francês, o Carlos Magno , para pressionar o sultão a dar à França o controle



sobre a administração dos locais sagrados .  Este foi um movimento ousado
.  O desdobramento do navio de 80 canhões da linha para Constantinopla
violou o tratado do Estreito de Londres de 1841, segundo o qual tanto os
estreitos de Dardanelos quanto o Estreito de Bósforo, entre o Mar Negro e o
Mediterrâneo, deveriam ser selados a todos os navios de guerra .  O
movimento de Napoleão pode ter sido percebido na época como apenas mais
uma escalada para uma crise em curso, mas não foi .  O propósito do
desdobramento do Carlos Magno foi de fato parte de um esforço francês
mais amplo para sabotar os pilares da estabilidade européia que se
estabeleceram após a derrota do tio de Luís Napoleão, Napoleão Bonaparte .
A França estava frustrada com o atual status quo, que favorecia a Inglaterra .
Ao violar descaradamente o tratado, a França ameaçou um acordo que em
grande parte protegeu a influência britânica no Mediterrâneo do
expansionismo russo e forçou a Rússia a mostrar suas verdadeiras intenções
.  Os russos não estavam verdadeiramente interessados no destino dos locais
sagrados, e a França também não estava; o destino do Império Otomano era
o que realmente estava em jogo, e a ambição russa de controlar os estreitos
ameaçava claramente o status quo que a Inglaterra tentara proteger
incansavelmente .

A Rússia inicialmente retaliou mobilizando 100.000 soldados na
Bessarábia, perto da fronteira norte do Império Otomano .  Em fevereiro de
1853, a França pareceu recuar, quando Napoleão III substituiu a Valette
“hawkish” .  O recém-coroado imperador  parecia ter perdido o interesse na
causa dos cristãos depois de afirmar seu poder e derrubar a Segunda
República .  No entanto, o movimento também pode ter sido feito para
provocar uma resposta russa ainda mais forte e garantir que os esforços
britânicos para encontrar uma solução diplomática para a crise fracassariam
.

  Louis Napoleon foi coroado em 2 de dezembro de 1852, um ano após o
golpe que terminou a Segunda República .  A coroação e o golpe também
são uma clara tentativa de se colocar como sucessor de Napoleão I, já que 2
de dezembro é também o aniversário da Batalha de Austerlitz. 

Esses esforços britânicos realmente falharam .  A Rússia enviou uma
delegação a Constantinopla liderada pelo general Alexandre Menshikov, que
fez exigências inaceitáveis que ofendiam os otomanos, franceses e britânicos
.  Menshikov, com o intuito de proteger os cristãos ortodoxos, exigia o



direito de intervir em qualquer parte do Império Otomano que incluísse essas
populações, além de tornar a Rússia um protetorado oficial sobre os milhões
de cristãos ortodoxos que eram súditos do Império Otomano .  Isso equivalia
à anexação de fato da Rússia das províncias otomanas remanescentes na
Europa, e certamente significaria a queda do Império Otomano
transformando-o em um vassalo russo .  Essas demandas indicaram que a
Rússia procurou resolver de uma vez por todas a “questão oriental”, pelo
menos na Europa, apostando que os britânicos e os austríacos apoiariam a
medida em uma tentativa de estabelecer sua própria área de influência .

Menshikov
A essa altura, tanto os turcos quanto os russos estavam prontos para uma

briga .  Os turcos estavam ansiosos para mostrar sua modernização, e os
russos queriam demonstrar sua força, mas a presença de povos não-eslavos
estava no caminho para os nacionalistas russos desejarem um estado pan-
eslavo .  Precisando repousar qualquer dúvida sobre seu domínio
conservador e convencido de que, por enquanto, a Grã-Bretanha e a França



se recusariam a ajudá-lo, Nicholas I ameaçou o sultão turco, exigindo
direitos específicos para os fiéis ortodoxos que ele sabia que seriam
rejeitados. .  Nicholas foi rejeitado em manter as exigências e prazos
apertados através de seu embaixador, Menshikov .  Assim, ele teve sua
“provocação” pela guerra e avisou abertamente ao sultão que estaria
enviando tropas russas para fazer valer os direitos dos fiéis ortodoxos em
questão de semanas.

 
Em 26 de junho de 1853, uma última comunicação chegou para o sultão :

“Não é nossa intenção começar a guerra; pela ocupação dos Principados,
desejamos ter em nossas mãos uma garantia que nos assegure o
restabelecimento de nossos direitos .  Nós não procuramos conquistas :  A
Rússia não precisa deles .  Nós apenas exigimos satisfação quanto aos nossos
direitos legítimos tão abertamente violados .  Estamos prontos para parar o
movimento de nossas tropas, se a Porte otomana se compromete a observar
religiosamente a integridade dos privilégios da Igreja Ortodoxa .  Mas se a
obstinação e a cegueira a levarem absolutamente a assumir uma parte
contrária, então, chamando a Deus em nosso auxílio, colocaremos a Ele a
decisão de nossas diferenças e, em toda a esperança em sua mão todo-
poderosa, iremos à defesa. da fé ortodoxa. ”

 
Em 5 de outubro de 1853, o Império Otomano declarou guerra à Rússia .

Embora a decisão tenha sido motivada pelo reconhecimento de que o
Império Otomano estava em perigo mortal, isso ainda era um salto de fé .
Os britânicos e franceses desdobraram sua frota no mar Egeu, mas a Rússia
estava em contato com o governo britânico e procurava garantir o apoio da
Inglaterra, ou pelo menos sua neutralidade .

A decisão de declarar guerra foi emitida sem qualquer promessa sólida
feita pela França ou pela Inglaterra a respeito de uma intervenção para apoiar
os turcos .  Os otomanos, no entanto, mostraram sua compreensão do
"grande jogo" local e reconheceram que era do interesse de Londres e Paris
intervir se a guerra não fosse a seu favor .

Os otomanos enfrentaram os exércitos russos perto do rio Danúbio,
engajando-se em conflitos que surpreenderam as forças russas que estavam
convencidas de que eram naturalmente superiores aos turcos .  Ficou claro
quase imediatamente para ambos os lados que as condições na guerra seriam



devastadoras, como foi notado logo após os conflitos iniciais :  “É
especialmente notado que uma grande proporção dos homens tem ferimentos
de espada e baioneta, como se tivessem se envolvido em conflitos corpo-a-
corpo .  A cólera encontrou vítimas em todos os destacamentos do exército,
mas sua malignidade é diminuída .  Por outro lado, o tifo é muito prevalente
.  Um dos grandes males da Rússia aqui é a prática de alojar os homens em
cabanas parcialmente escavadas na terra, e não suficientemente protegidas
contra o tempo .  Os homens não suportam seus efeitos prejudiciais,
especialmente na ausência de combustível, dos quais há uma grande falta .
O atual estado das coisas não pode continuar por muito tempo sem levar a
doenças endêmicas e epidêmicas. ”

Enquanto os otomanos foram capazes de manter seus ganhos por mais de
um mês, os russos planejaram um contra-ataque às forças navais turcas .  Em
novembro de 1853, a marinha russa não testada destruiu toda a frota turca na
Batalha de Sinope .  Os otomanos não só viam o ataque como uma
emboscada ou massacre, mas também os países da Europa Ocidental .
Embora celebrado como uma grande vitória na Rússia, o ataque aos turcos
traria os britânicos e franceses para a guerra.

Apesar de um sucesso inicial na Batalha de Oltenitza em dezembro, os
otomanos, diante da perspectiva de várias revoltas apoiadas pelos russos nos
Bálcãs, decidiram mudar seu foco militar no Cáucaso .  Ao fazê-lo, os
russos, que entenderam que a ofensiva que se aproximava dependia do envio
de reforços pelo Mar Negro, atacaram e destruíram as forças navais
otomanas durante a Batalha de Sinop .  Os otomanos também foram
derrotados duas vezes no chão no Cáucaso .

Napoleão III explorou tudo isso em uma tentativa de convencer a
Inglaterra de que uma intervenção era necessária ameaçando agir
unilateralmente se Londres falhasse em proteger o Império Otomano .  Em 3
de janeiro de 1854, tanto a Marinha Francesa quanto a Britânica cruzaram o
Estreito de Bósforo até o Mar Negro .  Os aliados concordaram em uma
intervenção mais ampla na Crimeia, destinada a aliviar a pressão militar
sobre o Império Otomano e impedir o expansionismo naval russo .  Forças
francesas e britânicas desembarcaram ao norte da fortaleza russa de
Sevastopol, a casa da frota do Mar Negro .

Com a frota russa em Sevastopol, a cidade portuária era um lugar atraente
para os ingleses e franceses demonstrarem sua força no início do conflito .



Como é verdade em muitas guerras, os britânicos e franceses acreditavam
que o conflito seria curto - simplesmente destruindo a frota de Nicolau I, eles
poderiam realizar sua intenção de reduzir a agressão russa, abrir o comércio
e ganhar prestígio internacional rapidamente e sem custos .

  A ortografia em inglês atual prevalecente do nome desta cidade portuária
chave será usada por toda parte; ortografia previamente aceita Sebastopol .

Na realidade, os britânicos não estavam preparados para uma guerra contra
uma das suas grandes potências rivais, e os problemas de abastecimento na
Crimeia se tornariam uma vergonha pública .  Depois de 40 anos de foco em
colônias globais, a Grã-Bretanha estava mal preparada para uma guerra na
Europa, e havia divisões dentro do estabelecimento militar sobre como
conduzi-la .  Destes surgiu um plano para sitiar a cidade de Sevastopol,
apesar do conhecimento limitado de como foi fortificada e guarnecida .  Essa
decisão foi amargamente ridicularizada por muitos, incluindo o romancista
britânico George MacDonald Fraser em seu romance, Flashman at the
Charge .  - Isso me impressionou, e ainda acontece, que atacar Sevastopol
seria como um inimigo da Inglaterra, investindo em Penzance, e então
gritando para Londres: "Ali, insolente bastardo, isso vai te ensinar! "  Mas
como se dizia que era uma excelente base, e o The Times estava cheio disso,
um assalto a Sevastopol tornou-se o assunto da hora .



A localização de Sevastopol em Crimea

A Batalha de Alma
Uma vez que se uniram a uma aliança com os otomanos, os britânicos e

franceses entraram oficialmente na guerra em março de 1854 .  Embora



alguns na Grã-Bretanha discordassem da guerra, especialmente quando os
relatos do sofrimento dos soldados e das más condições chegaram a casa,
havia muitos que acreditavam que a luta era necessária .  Em sua exploração
do sentimento anti-guerra e pró-guerra, AJP Taylor citou uma posição pró-
guerra de um cidadão britânico :  “Isso, então, é meu credo .  Eu vejo a
Rússia como a personificação do Despotismo - o apóstolo da Legitimidade .
No atual estado da Polônia e da Hungria, vemos seu trabalho .  Tal poder
pode ser refreado apenas pela guerra e deve ser contido, mais cedo ou mais
tarde, se a Europa quiser permanecer livre .  Se acreditamos que Deus quer a
liberdade e a felicidade da humanidade, como podemos duvidar de que
estamos fazendo a obra de Deus na luta pela liberdade contra a agressão? ”

 
Em setembro de 1854, as forças britânicas e francesas chegaram à costa

oeste da Criméia, com forças estimadas entre 60.000 e 80.000 homens
chegando a Evpatoria, em 1658, com o objetivo de chegar ao porto russo de
Sebastopol .

Encorajados pela idéia de que a Rússia não invadiria a Turquia após a
chegada de seus aliados britânicos e franceses, a força expedicionária aliada,
incluindo forças britânicas sob a direção de Lorde Raglan, soldados
franceses sob Armand-Jacques Leroy de Saint-Arnaud e os turcos sob Omar
Pasha, fez a sua jogada .  Em 14 de setembro, “vinte e seis mil soldados
britânicos, com cinquenta e quatro canhões, vinte e três mil e seiscentos
franceses, setenta canhões e quatro mil e quinhentos turcos, ficaram em pé
no solo da 'santa' Rússia.” No fim das contas, a força expedicionária de
26.000 homens havia sido montada às pressas, com muitos deles sendo
recrutas inexperientes, e o compromisso daquela quantidade de mão-de-obra
significava que havia poucas chances de substituições oportunas de perdas .
As baixas rapidamente aumentariam em uma série de compromissos
inconclusivos .

 
Saint-Arnaud era um general francês envelhecido com um extraordinário

desejo de vencer e recém popular na administração de Napoleão II depois de
seu tempo em Argel sob o rei Carlos X. Embora houvesse “intervalos em
que um abrupto relaxamento dos músculos do rosto costumava mostrar a
impressiona o tempo ... [as feições bem tratadas de Lorde Raglan de sessenta
anos de idade, sua atenção vigilante, sua incomum rapidez de pensamento,



sua carruagem viril ereta e seu assento fácil a cavalo o faziam parecer o
mesmo que um homem no forte meia-estação da vida. ”

Em abril de 1854, Lorde Raglan e sua esposa foram até o Palácio das
Tulherias, onde encontraram Saint-Arnaud .  Napoleão III também os
acolheu em uma rara celebração da unidade inglesa e francesa, e "quase pela
primeira vez na história da França os aplausos acostumados dados ao chefe
do Estado foram misturados com aplausos para a Inglaterra" .  A discussão
entre St. Arnaud, Raglan e o imperador francês lançou Omar Pasha em uma
luz fraca .  A ideia era que, apesar de suas muitas vitórias sobre as forças
russas e do "antigo amor pela guerra" dos otomanos, o exército e seu líder
precisavam ser trazidos para a era moderna .  Algumas perdas na parte de



Omar Pasha podem até ser necessárias para humilhar seu novo aliado.

Lorde Raglan



Saint-Arnaud

É claro que os turcos haviam se mostrado bastante adeptos lutando em
terra em 1853, e a Áustria, agora com mais medo da agressão russa do que a
dos otomanos, recusou-se a se juntar ao lado russo, levando os russos a
abandonarem suas posições no Danúbio .  Os russos foram derrotados no
conflito final do Danúbio - a tomada da cidade de Giurgiu em julho de 1854
- e o czar Nicolau percebeu a importância de abandonar a luta antes que os
austríacos se unissem à causa aliada .  Dizia-se que Nicholas ficou tão
perplexo com a perda russa de Giurgiu que a história de Criméia de
Alexander Kinglake afirmava que o czar quase não conseguia se expressar
com descrença irada :  “Eu posso entender Oltenitza - eu posso até mesmo
entender que Omar Pasha deveria ter sido capaz de manter contra mim suas
falas em Kalafat - eu posso parcialmente explicar o resultado dessas lutas no
Citate - eu posso entender Silistria - o mais forte pode falhar em um cerco - e



por acaso Paskievitch e Schilders foram abatidos e incapacitados por tiro -
mas - mas - mas os turcos - meros turcos - liderados por um general de
cipaios e seis ou sete ingleses - que deveriam ousar atravessar o Danúbio em
face de minhas tropas - que ousam tentar isso, devem fazê-lo, e manter firme
seu terreno - que minhas tropas deveriam ceder diante deles, e que isto - que
este deveria ser o último ato da campanha que é terminando na retirada de
todo o meu exército, e o abandono dos principados .  O céu está sobre mim
mais do que eu posso suportar !

Após a chegada das forças aliadas na Crimeia, os exércitos desembarcaram
em uma praia arenosa na baía de Kalamita .  Os franceses rapidamente
desembarcaram e tiveram seus exércitos armados para a noite, mas os
britânicos enfrentaram dificuldades para levar seus homens à praia .  Depois
de uma difícil primeira noite com os britânicos expostos à chuva sem
cobertura, demorou quatro dias adicionais para que as forças de infantaria e
cavalaria britânicas desembarcassem. Este não seria o fim das dificuldades
para os britânicos na Crimeia, como "a guerra tornou-se uma palavra de
ordem na Grã-Bretanha para a incompetência militar" .  Finalmente, os
exércitos começaram seu avanço em direção ao porto-chave de Sebastopol, e
o comandante russo Príncipe Menshikov lutou para defendê-lo.

A marcha deve ter sido uma visão .  Um mestre de banda britânico
descreveu o avanço de 6,5 km como “todo o movimento e atividade [ .  A]
parte das linhas compactas de soldados, havia um trem enorme de cavalaria,
armas, munições, cavalos, bois, cavalos de carga, mulas, manadas de
dromedários, uma manada de bois e uma tremenda manada de ovelhas,
cabras e bois, tudo dos quais foram retirados da zona rural circundante pelas
partes de forrageamento. ”

Os russos pegaram suas defesas nas alturas atrás do rio Alma .  Lá,
Menshikov colocou cerca de 35.000 de sua força, deixando a força restante
para defender outras áreas de ataque potencial em Sevastopol .  Embora sua
força estivesse em menor número, Menshikov acreditava que ele estava bem
defendido, com dois redutos construídos nas alturas, 100 canhões para
treinar na força atacante e penhascos inescaláveis como uma defesa natural
em seu flanco esquerdo .  Com tais vantagens sobre as forças aliadas recém-
chegadas e presumivelmente exaustas, Menshikov sentiu uma vitória
confiante o bastante para convidar espectadores locais a assistir à batalha da
vizinha Telegraph Hill.



 
Lorde Raglan e Saint-Arnaud concordaram em atacar as forças russas

simultaneamente na manhã de 20 de setembro de 1854, com os britânicos
tentando virar o flanco russo à direita e os franceses tentando fazer o mesmo
com os russos à esquerda. Apesar do plano, Lorde Raglan cancelou uma
carga da Brigada Ligeira, em vez disso ordenou que sua infantaria ficasse de
bruços enquanto a briga começava, em vez de observar os franceses
lançarem seu ataque no flanco esquerdo .  Ele iria direcionar os britânicos
para atacar no momento certo .

Um grupo de combatentes argelinos da África do Norte francesa,
conhecidos como os Zouaves, foi encarregado da tarefa mais difícil na
batalha: escalar as falésias, Menshikov deixou indefesa e liderou a investida
contra os russos nas alturas .  A suposição de Menshikov de que os homens
não seriam capazes de escalar os penhascos deixa claro o que o jovem
príncipe Napoleão estava dizendo a Zouave, coronel Pierre François Bosquet
.  O primo do imperador francês disse ao coronel: "Tendo conhecimento do
galantismo conhecido de seu regimento, quero dar a ele o posto de perigo -
mas será, como você bem sabe, o posto de glória" .  Bosquet dirigiu os olhos
de seus homens para as alturas e para a retaguarda do exército russo e disse a
seus homens: “Vocês devem ser colocados na primeira linha ... antes de
chegar ao inimigo, terão que atravessar um rio, forçar seu caminho através
dos matagais dos sentidos. e lá em cima, mas lembre-se de que, quando a
batalha já começou, é preciso combatê-la: assim que você conseguir o
primeiro sucesso, carregue os russos com a mesma invencível impetuosidade
que tantas vezes aconteceu. permitir que você desaloje os Kabyles de suas
posições formidáveis. ”



Bosquet



Príncipe Napoleão

Seguidos por soldados franceses do continente, os Zouaves escalaram as
falésias usando árvores e arbustos, superando as alturas antes que Menshikov
pudesse ajustar sua estratégia defensiva .  A arma que a maioria dos
franceses carregava, o rifle Minié, era mais precisa e tinha um alcance maior
do que os mosquetes russos que deviam disparar fogo. Como foi o caso
durante a Guerra da Crimeia, a tecnologia russa estava ultrapassada, e isso
custou-lhes batalha após batalha .



Uma foto de soldados franceses durante a Batalha da Alma
Com a vitória quase francesa por volta das 15h, o Raglan finalmente

ordenou o ataque britânico à direita de Menshikov .  Tendo chegado às
alturas à direita da força russa, a infantaria britânica, desorganizada e
encarregada de manter o fogo até que estivessem a poucos metros dos
russos, foi atacada por armas russas .  Muitos soldados de infantaria
britânicos, com razão, temiam cruzar a Alma, onde teriam que segurar seus
fuzis e kits acima de suas cabeças e alguns homens já haviam se afogado .

O lado mais distante da Alma apresentava um aterro de dois metros de
altura, permitindo aos soldados atravessar a cobertura temporária do rio, mas
também outro obstáculo a ser superado antes de iniciar seu avanço subindo a
colina. Tendo perdido centenas de homens para o avanço russo em declive,
os britânicos finalmente dispararam seus recém-adquiridos rifles Minié a
distância, apesar dos comandos de seus oficiais, revelando o poder superior
de suas armas de até 1.200 passos .  Como um engenheiro russo descreveu,
“deixados a si mesmos para desempenhar o papel de atiradores de elite, as
tropas britânicas não hesitaram sob fogo e não exigiram ordens ou
supervisão .  Tropas assim armadas estavam cheias de confiança, uma vez
que descobriram a precisão e o imenso alcance de sua arma ... Nossa
infantaria com seus mosquetes não poderia alcançar o inimigo a mais de 300
passos, enquanto disparavam contra nós em 1.200 .



O final da batalha veio com mais de 5.700 baixas russas e pouco mais de
2.000 britânicos .  O número de franceses mortos foi objeto de debate entre o
número oficial francês de mais de 1.300 e a estimativa de Lord de Raglan de
560 .  Os oficiais franceses e britânicos também discordaram quanto à
estratégia depois da batalha, com a francesa Saint-Arnaud sugerindo a
perseguição dos russos e a tomada de Sebastopol enquanto Lorde Raglan
insistia contra ela .  Historiadores militares ainda debatem se a recusa de
Raglan em perseguir os exércitos russos em retirada serviu para prolongar a
Guerra da Crimeia.

Uma foto de soldados britânicos atravessando o ri o

A Batalha de Balaclava
Balaclava era o local do porto que os ingleses usavam para reabastecer sua

força de assédio, enquanto os franceses usavam o Kamiesch muito mais
prático .  De acordo com Frances "Fanny" Duberly, a esposa de um oficial
britânico que mantinha um diário da campanha: "Na manhã, o Simla veio
para nos guinchar até nosso ancoradouro nos arredores do porto de
Balaklava .  Este ancoradouro é um lugar maravilhoso; a água é
extremamente profunda e as rochas que limitam a costa excedem em
robustez e ousadia qualquer que eu tenha visto antes .  O porto parece



completamente fechado .  Através de uma fissura nos penhascos você pode
ver apenas um número de mastros; mas como eles entraram, ou sairão,
parece um mistério; eles têm a aparência de terem sido içados sobre as
falésias e caíram em um lago do outro lado ” .  (Duberly, 2007, 73-74).

Seus aspectos pitorescos à parte, o porto de Balaclava foi uma escolha
bastante pobre como ponto de fornecimento .  Era vulnerável a tempestades
do sul, bem como possíveis ataques de navios russos .  Além disso, a rota do
porto para o cerco em torno de Sebastopol foi pouco desenvolvida .  O
comissariado britânico deveria fornecer enormes quantidades de comida
preservada, mas, em última análise, a maior parte acabaria se acumulando na
praia e apodreceria devido à falta de arranjos de transporte adequados entre o
porto e as obras de cerco, a apenas 11 quilômetros de distância .  Milhares de
soldados britânicos acabariam morrendo de fome, apesar do fato de que
quantidades incríveis de comida foram armazenadas nas proximidades .

Uma foto do porto de 1855
No entanto, esses fracassos ainda permanecem no futuro quando Fanny

Duberly chegou .  Nesse ponto, suprimentos estavam fluindo através de



Balaclava para a força sitiante em Sevastopol .  Os comandantes russos
julgaram que a melhor maneira de derrotar a força aliada inteiramente não
era atacá-la de frente, mas atacar Balaclava, tomando o porto e cortando
suprimentos .  Embora os franceses tivessem cavado importantes
entrincheiramentos ao norte para defender as linhas que ligavam Balaclava e
Sevastopol e os turcos tinham posições significativas e armas pesadas em
seis redutos nas colinas ao sul, as filas permaneciam estreitas e vulneráveis
ao ataque russo. qualquer uma das defesas falhar. O plano russo, se bem-
sucedido, teria o efeito de isolar a força que investia Sevastopol, forçando,
assim, sua retirada ou rendição .

Naturalmente, as forças aliadas perceberam esse risco e se posicionaram
para proteger suas linhas de suprimento, preparando o terreno para a Batalha
de Balaclava em 25 de outubro de 1854 .  Soldados britânicos formaram a
espinha dorsal desta defesa, mas unidades turcas e francesas também
estavam presentes no campo .  Curiosamente, embora relativamente poucos
em números no campo, tanto os franceses quanto os turcos teriam um efeito
importante no desenvolvimento do papel da Brigada Ligeira nos eventos do
dia .

O comandante russo, general Pavel Liprandi (um russo de descendência
italiana) provou mais tarde ser um mentiroso e fanático das fantasias
tranquilizadoras em reportar à corte imperial sobre a batalha, mas tinha uma
compreensão bastante realista das posições relativas dos dois exércitos. .  Ele
percebeu que Balaclava era tanto um ponto taticamente crucial, cuja
apreensão poderia permitir-lhe estabelecer um estrangulamento nas linhas de
abastecimento britânicas e também um ponto relativamente fraco, com
apenas cerca de 4.000 homens defendendo-o .  Ambas as razões levaram-no
a escolher Balaclava como o local para o seu primeiro impulso no esforço
para aliviar Sevastopol .



Liprandi
Inicialmente, ele não tinha tropas suficientes para se sentir confiante no

sucesso em atacar a posição britânica, e a Batalha de Alma havia provado
que o poder de infantaria britânico estava devastando as forças russas mal
treinadas e mal armadas, mesmo quando desfrutaram de uma vasta
superioridade numérica e estavam lutando de posições preparadas .  Os
russos tinham sido profundamente esmagados em uma ação defensiva contra
números inferiores, então Liprandi evidentemente sentiu que precisava de
muito mais homens para ter uma chance de sucesso durante o processo ainda
mais arriscado de montar uma batalha ofensiva .

Como resultado, o tempo da Batalha de Balaclava foi determinado pela
velocidade com que o General Liprandi recebeu seus reforços .  A cavalaria
pesada do príncipe Menshikov continuou a investigar as linhas britânicas
durante todo o mês de outubro, reunindo informações e mantendo o inimigo
ocupado .  Os reforços solicitados por Liprandi chegaram na terceira semana
de outubro, e o general russo sentiu-se pronto para atacar na manhã de 25 de
outubro de 1854 .

Liprandi estava sob pressão desde o bombardeio de Sebastopol e os
britânicos poderiam lançar um ataque a qualquer momento, e um evento
significativo em 17 de outubro poderia ter ajudado a acelerar a decisão do



general russo de atacar ainda mais .  Naquela data, os Aliados abriram uma
canhonada em Sevastopol com 120 armas, uma enorme quantidade de
projéteis que teve um efeito surpreendente poucas horas depois de seu início
e estava destinada a mostrar como o comando britânico hesitante
desperdiçava oportunidade após oportunidade durante o Guerra da Crimeia .
Parte do bombardeio britânico caiu sobre o Malikoff Redoubt, uma parte das
defesas de Sevastopol que abrigavam um gigantesco depósito de munição e
uma revista em pó .  Fanny Duberly relatou o que aconteceu em seguida em
seu diário, referindo-se ao Malikoff Redoubt como o "Redan" (um termo
francês para uma terraplanagem saliente voltada para o inimigo) :  “Às dez e
três da tarde, uma visão magnífica se apresentou - uma enorme explosão no
Forte da Lama (Redan), cuja fumaça subiu aos olhos do céu, e depois se
acumulando, caiu devagar e pesarosamente sobre a terra ... ao meu redor,
vivas explodiu de cada garganta - Tudo abaixo da linha, um grito
ensurdecedor .  (Kelly, 2007, 86) .

Do ponto de vista militar, a destruição do reduto de Malikoff deveria ter
sido uma grande vitória para os britânicos e uma catástrofe fatal para os
russos que defenderam Sevastopol .  As armas nesta importante área das
defesas foram arruinadas ou desmontadas pela explosão, e muitos homens
(incluindo o almirante russo que os comandava) foram mortos .  Uma
abertura significativa tinha sido aberta nos trabalhos defensivos que
protegem Sevastopol, e a infantaria britânica poderia ter avançado nesta
ruptura com impunidade, em assunto a nenhum fogo de artilharia e muito em
pouco musketry dos defenders stunned .  Em vez disso, o comando aliado
não fez nada .  Sua soberba infantaria, que ainda não fora dizimada por
doença e fome, permaneceu ociosa, sem ordens para avançar .  Se um ataque
tivesse sido lançado, é quase certo que Sevastopol teria sido tomado ali e ali,
no primeiro dia da parte principal do cerco .  Em vez disso, os britânicos e
franceses precisariam de quase um ano inteiro até 5 de setembro de 1855,
data de um ataque bem-sucedido contra o Reduto de Malikoff .
Indubitavelmente incapaz de acreditar em sua boa sorte, o engenheiro-chefe
dos russos em Sevastopol, um tenente-coronel da Letônia chamado Eduard
Totleben, supervisionou a rápida reconstrução do Reduto .  O saliente foi
reconstruído e rearmado o suficiente para ser capaz de repelir um ataque na
manhã seguinte, graças à energia e iniciativa de Totleben .  Com isso, a
oportunidade passou pelos dedos dos aliados .



Nos dias que se seguiram, outras partes das obras defensivas de Sevastopol
foram destruídas, mas nenhum ataque foi feito sobre as lacunas produzidas
posteriormente .  Fanny Duberly observou que havia considerável
"conversa" sobre invadir a cidade, mas ela adivinhou astutamente que a
quantidade de discussão indicava que não haveria ação .  Ela também previu
corretamente que o exército permaneceria acampado em torno de Sevastopol
durante todo o inverno, em vez de explorar quaisquer descobertas feitas .

Sir George Cathcart, o comandante da infantaria britânica, afirmou mais
tarde que os ataques não foram feitos devido a dificuldades em coordenar
com seus aliados franceses .  Embora essa desculpa tivesse um brilho
superficial de plausibilidade, o nome de Cathcart surgiu novamente durante a
Charge of the Light Brigade, demonstrando o mesmo padrão de ser incapaz
de acompanhar até mesmo as oportunidades mais evidentes .



Cathcart
Na manhã de 25 de outubro de 1854, o general Liprandi avançou com suas

forças de cavalaria, infantaria e artilharia contra os soldados aliados
defendendo Balaclava .  A maior parte dessas forças defensivas era britânica,
mas vários turcos e algumas unidades francesas também estavam presentes .
Duas brigadas da cavalaria britânica - a Brigada Pesada e a Brigada Ligeira -
estavam em campo, assim como a infantaria das Terras Altas e outras
unidades de infantaria .  Juntos, os britânicos, otomanos e franceses
aplicaram 4.500 homens e 26 canhões, enquanto o General Liprandi
avançava com 25.000 homens e 78 canhões .  No geral, o comando aliado
estava com o general Sir Fitzroy Somerset, primeiro Barão Raglan
(geralmente conhecido simplesmente como Raglan) .  A Divisão de



Cavalaria, que incluía as Brigadas Leves e Pesadas, era comandada pelo
tenente-general George Bingham, terceiro Conde de Lucan (geralmente
chamado Lucan) .

O clima em 25 de outubro de 1854 era soberbamente claro,
proporcionando excelente visibilidade, e o solo seco estava bem adaptado às
manobras de cavalaria .  O campo de batalha, apesar de certas
complexidades, consistia basicamente em dois vales com alturas a sul, no
centro (separando os dois vales) e a norte .  As Fedioukine Heights
formavam a borda norte do campo de batalha, margeando o vale norte
daquele lado .  As Causeway Heights eram uma elevação que corria do oeste
para o leste, dividindo o Vale do Norte do Vale do Sul .  No sul, havia
colinas ao redor de Balaclava, fornecendo o limite sul do Vale do Sul .  O
Sapoune Heights ficava no extremo oeste dos dois vales .

Mapa da Batalha de Balaclava
No início da batalha, as forças otomanas realizaram uma série de cinco

redutos ao longo da crista das Causeway Heights .  Um sexto reduto ficava



na colina de Canrobert, uma eminência na extremidade leste das Causeway
Heights .  Esses redutos, ou pequenos fortes, eram equipados com canhões
retirados do navio britânico HMS e pretendiam ter uma posição dominante
sobre o Vale do Norte como a primeira linha de defesa do porto de
Balaclava, no sul .

A cavalaria britânica estava presente no extremo oeste dos Vales Norte e
Sul, bem abaixo do alto das colinas de Sapoune .  A Brigada Ligeira foi
implantada no extremo oeste do Vale do Norte, e a Brigada Pesada ficava no
extremo oeste do Vale do Sul .  Os Highlanders de 93 foram montados em
uma colina ao norte de Balaclava, no lado sul do Vale do Sul, com várias
unidades de fuzileiros navais reais sustentando seu flanco direito nas colinas
de lá .  As alturas de Sapoune eram mantidas pelas forças de infantaria
francesas e britânicas .

As forças russas se aproximaram do nordeste através das Fedioukine
Heights, com alguns elementos avançando diretamente do leste .  Essas
forças avançaram através da escuridão da madrugada em terrenos
extremamente difíceis, o que poderia tê-las levado a iniciar a batalha já
fatigada .  Ao redor da primeira luz, as forças russas fluíram das alturas
Fedioukine no norte para o extremo leste do vale norte, e de lá, eles atacaram
as encostas das Causeway Heights em direção às posições turcas em torno
dos números Reduto 1, 2, e 3 .  Esta linha de ataque manteve-os bem longe
dos bens da cavalaria britânica no extremo oeste do vale, que poderiam ter
lançado um ataque de flanco contra eles .

O ataque russo foi realizado em três pontas, que se moviam com uma
coordenação surpreendente, considerando a qualidade medíocre dos oficiais
czaristas e dos recrutas mal treinados .  Várias forças adicionais subiram
como apoio ou esperaram em reserva, algumas das quais estavam destinadas
a envolver a Brigada Ligeira durante sua famosa carga .

A ponta mais à esquerda, que avançava diretamente do leste, era
comandada pelo major general Gribbe e consistia de 3.000 homens e 10
canhões .  Este destacamento avançou para apoderar-se da aldeia de Kamara,
no extremo leste da Causeway Heights, e ajudou a atacar o Reduto 1 na
Colina de Canrobert .  Enquanto isso, os principais generais Semiakin e
Levutski comandavam uma pesada coluna central com 8.000 homens e 18
canhões, incluindo o Regimento da Ucrânia, o Regimento de Azov, o
Regimento de Dnieper e elementos do Batalhão de Infantaria Nº 4 .  O braço



direito era liderado pelo coronel Skiuderi e incluía o Regimento de Odessa, o
Don Cossacks, número 53, e uma companhia do Batalhão Nº 4 de Fuzileiros,
totalizando 4.000 homens e 12 canhões .  Estes ataques foram apoiados por
uma força de cavalaria destacada de 3.000 sabres e 16 canhões comandados
pelo Tenente General Rhyzhov, e incluiu o Regimento de Cavalaria de Kiev,
o Regimento de Cavalaria Ingermanland e os Cossacos Urais Nº1 .
Unidades de reserva adicionais incorporaram pelo menos 7.000 de infantaria
e cavalaria e mais 22 canhões .

Os turcos nos redutos viram logo as hordas de casacas cinzentas que caíam
das colinas do norte e do leste, e ergueram bandeiras de sinalização nos
redutos para alertar os britânicos .  Lucan enviou um aviso para Raglan, que
havia descartado a evidência de um ataque como desinformação do inimigo
na noite anterior, mas agora ele desdobrou a Brigada Pesada em uma
demonstração ameaçadora .  Embora fossem mantidos longe das colunas de
infantaria russas, eles poderiam repelir a cavalaria se mantivessem a boa
ordem .

Lucan esperava parar ou pelo menos atrasar os russos pela ameaça de um
ataque de cavalaria de flanco, mas os comandantes czaristas ignoraram
inteiramente sua cavalaria .  As densas colunas da infantaria russa
avançavam impassivelmente em seus pesados casacos cinzentos sob uma
floresta cintilante de baionetas .  Nesse meio tempo, a artilharia russa
desdobrou-se e começou a derramar um pesado apoio contra os redutos ao
longo da crista da cordilheira .

Os otomanos, já exibindo disciplina militar desleixada, haviam
negligenciado a limpeza dos arbustos e árvores ao redor de seus redutos, e
assim eles tinham campos de fogo pobres contra os russos que avançavam .
Os homens de Gribbe atacaram o Reduto 1 primeiro, exterminando a maioria
de seus defensores encolhidos sem resistência e enviando o resto fugindo
para os outros redutos .  Não surpreendentemente, o pânico dos
sobreviventes do Reduto 1 se espalhou como uma praga entre os outros
soldados turcos do outro lado da Causeway Heights .  De fato, os soldados
otomanos não esperaram pela chegada dos russos, mas simplesmente
saquearam suas próprias posições por qualquer saque portátil e depois
fugiram para o oeste e para o sul, buscando a segurança das linhas britânicas
ou do próprio porto de Balaclava .  Fanny Duberly, que estava cavalgando
para ter uma visão da batalha, encontrou os turcos que fugiam e notou com



uma mistura de pena e desprezo: “A estrada estava quase bloqueada com
turcos voadores, alguns correndo com força… enquanto outros vinham
carregados de panelas, chaleiras, braços e pilhagem de toda descrição,
principalmente garrafas antigas, para as quais os turcos parecem ter uma
grande apreciação .  (Kelly, 2007, 92) .

Foi neste momento que ocorreu um incidente pequeno, mas significativo,
que contribuiu para os desenvolvimentos que levaram à Charge of the Light
Brigade .  Alguns dos turcos não tiveram a sorte de escapar pela estrada com
cobertores, panelas e garrafas de vidro muito apreciadas, e o sargento-mor
George Loy Smith, da Brigada Ligeira, deixou esse relato do que aconteceu
em seguida :  “Quando [os turcos] conquistaram a planície, vários cossacos
varreram o sopé da colina, matando e ferindo muitos deles .  Alguns deles,
desarmados, levantaram as mãos implorando, mas foi apenas para tê-los
separados de seus corpos .  Isso nós tivemos que testemunhar perto de
nossos esquadrões, sentindo o tempo em que uma dúzia de dois de nós foi
enviado, números desses pobres companheiros poderiam ter sido salvos. ”
(Loy Smith, 1987, 126) .

A cultura britânica na época enfatizou o jogo justo e incluiu um forte
anátema para aqueles que mataram homens que tentavam se render .  Assim,
a visão dos cossacos matando os turcos enquanto esses soldados derrotados
imploravam por suas vidas enfureceu os homens da Brigada Ligeira .  Loy
Smith relata que sua fúria aumentou ainda mais quando os cossacos, tendo
acabado de massacrar os turcos sem sorte sob os narizes da Brigada Ligeira,
percorreram o flanco da unidade britânica e entraram em seu acampamento
noturno .  Lá, os cavaleiros cossacos encontraram cavalos doentes em
piquetes e incapazes de escapar .  Esses animais aprisionados eram
estripados ou machucados de qualquer modo com as lanças dos cossacos
antes de partirem, zombando da cavalaria britânica imóvel e deixando-os
fervilhando de raiva, desgosto e humilhação .

Desconhecendo a tempestade que se formou em seu flanco direito,
Liprandi garantiu a Causeway Heights, e os russos estavam em plena posse
da alta cordilheira de terra entre os vales norte e sul, incluindo todos os seis
redutos, às 8h30 .  Toda a artilharia nos redutos também foi capturada, com
exceção de três peças no Reduto 1, que haviam sido cravadas por um oficial
britânico que servia como conselheiro dos turcos .



A falta de compreensão sobre as respostas iniciais dos turcos ao fogo russo
e as acusações que eles fugiram tiveram efeito no resto da guerra :  “O
alegado comportamento covarde tornou-se então tão estabelecido nas mentes
dos comandantes aliados que Lorde Raglan se recusou a designar tropas
otomanas para reforçar suas fracas forças defensivas em Inkerman Ridge
pouco antes da batalha de mesmo nome.” Por exemplo, a conta de Vickers
ataca a virtude dos turcos, descrevendo a decepção britânica no soldado
turco :  “Logo ficou evidente que não se podia confiar na infantaria ou nos
artilheiros turcos .  Todas as histórias que ouvimos sobre sua bravura por trás
de paredes de pedra e terraplanagem provaram quão diferentes as pessoas
iguais ou semelhantes lutam em circunstâncias diferentes .  Quando os
russos avançaram, os turcos dispararam algumas voltas contra eles,
assustaram-se com a distância de seus apoios na retaguarda, olharam em
volta, receberam alguns tiros e granadas, depois "fugiram" e fugiram com
uma agilidade bastante diferente. com noções comuns de comportamento
oriental no campo de batalha. ”

Archibald Forbes, biógrafo de Colin Campbell, insiste que os otomanos
“fizeram uma defesa galante e teimosa” do primeiro reduto mas estavam
simplesmente em menor número e com menos armas .  A realidade era que
os turcos defendiam o número um, apesar das baixas pesadas, comprando
aos britânicos e aos exércitos franceses tempo precioso para se preparar para
os ataques russos às linhas de cerco .  Depois do retiro, eles se juntaram à
famosa “linha vermelha” britânica, liderada pelos nonagésimos terceiros
Highlanders .

Até agora, o plano de Liprandi tinha sido um sucesso quase irrestrito, mas
essa boa sorte para os russos estava prestes a mudar drasticamente .  Na
época, entretanto, deve ter parecido ao comando russo que uma vitória fácil
estava ao alcance deles; da eminência dominante das Causeway Heights, o
porto de Balaclava era visível ao sul sob a clara luz do sol .  Entre os russos e
seu objetivo estavam 550 homens dos 93 Highlanders, com cerca de 1.000
Royal Marines posicionados em seu flanco direito, mas a força de pouco
menos de 1.600 soldados de infantaria deve ter aparecido insignificante
comparada às dezenas de milhares de soldados russos. para a frente para
tomar as alturas da calçada .

Enquanto isso, os britânicos não eram inteiramente passivos, mas Raglan
demorou a reagir, pois não conseguia ver exatamente quantos russos estavam



avançando e imaginou que o ataque poderia ser uma pequena incursão
destinada a distraí-lo de um ataque maior em outros lugares .  Considerando
que o porto de Balaclava foi o único objetivo tático ou estratégico que valeu
a pena na área, esta parece ser uma conclusão bastante tola, mas foi a que
Raglan agiu .  O comandante britânico enviou ordens ao duque de
Cambridge, comandando a Divisão de Infantaria, e Sir George Cathcart,
comandando a 4ª Divisão de Infantaria, para avançar para os vales norte e sul
em apoio à cavalaria e aos montanheses. .  O duque de Cambridge obedeceu
à ordem, mas a Divisão de Infantaria foi acampada a quilômetros de
distância, perto de Sevastopol, e tinha uma distância considerável para
marchar .

Sir George Cathcart estava por perto - na Sapoune Heights, na verdade -
mas ele preferiu ignorar uma série de ordens que o levaram a avançar .  Seu
comportamento lembrava estranhamente sua completa inércia quando foi
oferecida a chance de tomar Sevastopol após a destruição do Reduto
Malikoff em 17 de outubro .  Mais tarde, ele escreveu uma carta a sua esposa
na qual ele mentiu descaradamente afirmando que sua força estava a 10
quilômetros de distância e, portanto, incapaz de subir rapidamente, o que
poderia indicar que sua inação atormentava sua consciência e, de fato,
lançaria sua em um ataque frontal suicida, duas semanas depois, na Batalha
de Inkerman, evidentemente buscando exonerar-se tanto das acusações
sussurradas de covardia quanto de seu próprio sentimento de culpa .

Enquanto isso, Liprandi enviou o enorme destacamento de cavalaria de
Ryzhov para a frente lateralmente através das alturas da Causeway, entrando
assim no Vale do Sul enquanto viajava em direção ao sudoeste, mas as
ordens de Ryzhov eram estranhamente vagas .  Em uma exibição quase de
Raglan de generalato, Liprandi disse a Ryzhov para tomar o "acampamento
do inimigo", um objetivo totalmente inútil, uma vez que estava vago e, de
qualquer forma, era apenas um pequeno acampamento para a Brigada
Ligeira .  Independentemente disso, Ryzhov avançou no comando de 3.000
cavaleiros, consistindo no Regimento de Kiev dos Hussardos, no Regimento
Ingermanland e no N ° 1 .  Cossacos Urais e desceram as Causeway Heights
para o Vale do Sul .

Os 93 Highlanders , sob o comando de Sir Colin Campbell, haviam se
refugiado em uma encosta invertida para evitar o fogo russo de artilharia de
longo alcance das Causeway Heights e não eram mais visíveis .  Assim, para



Ryzhov, parecia que o caminho para Kadikoi, um vilarejo chave perto do
porto de Balaclava, era completamente aberto e, consequentemente, ele
destacou 4 esquadrões de hussardos de Kiev e alguns cossacos e os enviou
para tomar a aldeia .  O próprio Ryzhov liderou o resto de seus milhares de
montados a sudoeste, em direção ao acampamento vazio da Brigada Ligeira
.

A ação conhecida como a "Linha Vermelha Fina" começou quando os 93
Highlanders voltaram para a crista da subida em que estavam escondidos,
aparecendo como se estivessem do nada no caminho dos quatro esquadrões
destacados de hussardos de Kiev .  Isso jogou os russos em confusão, e há
algumas dúvidas sobre o que aconteceu em seguida .  Muitos historiadores
afirmam que os Highlanders atiraram a uma distância extrema, ferindo
alguns homens, mas não causando danos significativos aos esquadrões de
hussardos .  Os hussardos então se retiraram, não desejando cobrar a
infantaria constante .

"A Terceira Linha Vermelha" de Robert Gib b
Relatos contemporâneos, no entanto, sugerem que a ação foi muito mais

sangrenta do que isso .  Fanny Duberly descreve uma cena em que os
hussardos de Kiev atacaram violentamente o 93, o que parece ser uma reação
provável, já que Sir Colin Campbell havia colocado seus homens na linha,
em vez da formação efetiva da quadratura anti-cavalaria .  A infantaria em
linha na era napoleônica era altamente vulnerável à cavalaria, pois os cavalos
atacariam uma fila de homens, mas muitas vezes se recusavam a empurrar



um sólido quadrado de homens que apresentavam uma sebe de baionetas em
todos os pontos .

Como resultado, é muito provável que os comandantes da cavalaria russa
tivessem julgado que os Highlanders estavam mal posicionados, ainda sem
perceber o terrível poder de fogo que a infantaria britânica possuía agora na
forma do mosquete de rifle Pattern 1853 Enfield .  Uma linha de infantaria
com mosquetes de alma lisa seria incapaz de deter um determinado ataque de
cavalaria, mas a exatidão precisa e o tremendo poder do mosquete-rifle
fizeram um ataque à infantaria preparada como suicida, mesmo que eles não
fossem posicionados em um quadrado .

Fanny Duberly forneceu uma vívida vinheta do momento letal :  “Nenhum
homem se mexeu, eles ficaram parados como pedras até que os cavalos
russos chegaram a cerca de trinta jardas - Então um tremendo vôlei - uma
roda repentina - um pedaço de terra repleto de homens e cavalos - quando os
[Scots Greys e Royal Inniskillings cavaleiros pesados] saltando das fileiras
desfilou com seus cavalos pesados sobre o inimigo montado e os derrubou .
Dez minutos a mais e não um russo vivo foi visto do outro lado da colina .
(Kelly, 2007, 93) .

O relato da sra. Duberly indica que os Highlanders mantiveram o fogo até
os hussardos russos estarem a apenas 30 metros de distância, depois
dispararam uma única salva letal .  Dois elementos da Brigada Pesada, o
Regimento de Dragões e o Regimento de Dragões (então "Inniskillings")
atacaram o flanco dos Hussardos de Kiev em retirada e os conduziram,
infligindo pesadas baixas .

Uma carta do Sargento de Cor J. Joiner, do 93, descreve uma cena
semelhante, mas não corrobora inteiramente a descrição da Sra. Duberly :
Rodopiando eles pensaram em virar o flanco direito, mas nós trazemos o
ombro esquerdo para a frente, apresentando uma nova frente, pegamos eles
no flanco, quando vôlei depois de vôlei foi disparado contra eles tão rápido
que eles não puderam avançar. como seus próprios mortos e morrendo
sufocaram o caminho deles .  (Dawson, 2014, capítulo 4) .

Qualquer que seja o número exato de voleios, fica claro que várias
testemunhas oculares da ação viram o solo entupido de russos e cavalos
moribundos, tornando provável que os hussardos fossem repelidos
violentamente, em vez de simplesmente voltarem enquanto estavam no
extremo .  Além disso, evidências materiais sugerem que os hussardos de



Kiev estavam bem dentro do alcance letal dos Highlanders .  Uma rápida
olhada em qualquer mapa da situação revela que as Causeway Heights
estavam apenas a cerca de 500 jardas da posição dos 93 Highlanders e o
mosquete Enfield 1853 era preciso e letal até 600 jardas nas mãos de um
soldado .  Na verdade, ele poderia matar a 900 metros quando usado por um
atirador .

Assim, os hussardos de Kiev estavam a uma distância letal dos
montanheses assim que alcançaram o Causeway Heights, e estavam, sem
dúvida, muito mais próximos quando os soldados escoceses emergiram da
cobertura .  A apenas 200 a 250 jardas, o incêndio de 550 homens armados
com o mosquete de fuzil Pattern 1853 Enfield teria sido devastador .
Portanto, parece altamente improvável que os Hussardos tenham escapado
sem vítimas quando a própria natureza da topografia significa que eles
estavam dentro do alcance letal das armas dos Highlanders quando o
noivado começou .

Nesse meio tempo, Ryzhov liderou o corpo principal da cavalaria em
direção ao objetivo inútil do acampamento da Brigada Ligeira .  O
comandante russo logo encontrou toda a Brigada Pesada sob o Brigadeiro
General James Scarlett e, inexplicavelmente, parou suas massas de cavalaria
.  Ele desfrutava de uma posição ascendente, e uma carga rápida
provavelmente teria enrolado a força britânica menor, mas, em vez disso,
Ryzhov permaneceu imóvel enquanto Scarlett calmamente desdobrava sua
cavalaria e atacava com eles .



A pintura da Carga da Brigada Pesada de William Simpson
Apesar de ter tempo para se formar, a Heavy Brigade chegou aos poucos e

de várias direções .  As primeiras poucas unidades em ação foram quase
inundadas sob o peso dos números russos, mas os russos acabaram sendo
quebrados quando outras unidades da Brigada pesada muito menor os
atacaram furiosamente de várias direções .  A artilharia britânica concentrou
fogo preciso sobre os desafortunados cavaleiros russos mais ou menos nessa
época, completando a derrota .

No entanto, uma oportunidade para garantir uma grande vitória foi perdida
neste momento, mais uma vez graças à inação de um comandante britânico .
Embora os homens da Brigada Ligeira pedissem um ataque à cavalaria russa
em retirada, Cardigan recusou-se a permitir que eles se movessem, ao
mesmo tempo em que mostrava cada sinal de impaciência e ânsia .
Repetindo um padrão previsível, outro comandante inglês não conseguiu
aproveitar uma oportunidade de ouro para lançar um ataque devastador que
provavelmente teria transformado um sucesso qualificado em uma vitória
esmagadora .



Cardigan
Durante toda a manhã, a Brigada Ligeira ficou parada, observando as ações

de outras unidades britânicas à distância, mas não participando dos eventos .
No dia da batalha, a Brigada Ligeira, como a Brigada Pesada, era um
conjunto compósito e temporário de unidades separadas .  Cinco regimentos
foram reunidos sob o comando de James Brudenell, sétimo Conde de
Cardigan (geralmente conhecido simplesmente como Cardigan): os Light
Dragoons sob o tenente-coronel Lord George Paget; os Light Dragoons,
comandados pelo capitão John Oldham; os oitavos Hussars, liderados pelo
tenente-coronel Frederick Shewell; os décimos primeiros hussardos do
tenente-coronel John Douglas; e os décimos sétimos Lancers, comandados
pelo Capitão William Morris (McGuigan, 2001, 18) .  A força total da
Brigada Ligeira era de 675 oficiais e homens, a partir do dia 25 de outubro
de 1854 .



O humor da Brigada Ligeira no meio da manhã era muito diferente do
fatalismo calmo e estóico que Tennyson evocava com seu poema .  Em vez
disso, relatos escritos sugerem que os cavaleiros comuns e seus oficiais
estavam enfurecidos, frustrados e com um humor ferozmente agressivo .
Estavam irritados com a carnificina dos turcos e seus cavalos doentes pelos
cossacos nas imediações de sua formação, furiosos pelo fato de não terem
permissão para se juntar à ação da cavalaria no vale do sul, ao lado da
Brigada Pesada, e de um rebelde. Estado devido à falta de ação e as piadas
de outras unidades em sua completa inutilidade até agora .

O plano de Raglan, como surgiu mais tarde, era para a 1ª Divisão do
Duque de Cambridge, avançar para o leste ao longo do Vale do Norte e
atacar as Causeway Heights daquela direção .  A 4ª Divisão sob a direção de
Sir George Cathcart, deveria avançar ao longo do vale sul .  As duas divisões
então lançariam ataques simultâneos pelas encostas norte e sul das Causeway
Heights, expulsando os russos e recapturando os redutos abandonados pelos
turcos .

Embora tenha sido assumido há muito tempo que a Brigada Ligeira ficou
ociosa no campo de batalha naquela manhã, algumas evidências sugerem
que vários homens da Brigada Ligeira já tinham visto ação naquela manhã
porque desertaram de suas fileiras para se juntarem à Brigada Pesada .  Isso
foi veementemente negado por Cardigan e todos os outros oficiais do
ranking, mas pode ter sido apenas um ato de decência humana da parte deles,
porque um soldado deixando seu cargo em uma situação de combate seria
passível de qualquer coisa desde uma ação disciplinar resumida até uma
corte marcial. e execução .  Essas negações oficiais, destinadas a proteger os
soldados comuns, também esconderam a realidade de que eram homens
barulhentos, indisciplinados e aventureiros que compunham a Brigada
Ligeira, e não os estoicos obedientes e resignados predominantes no poema
de Tennyson .

Finalmente, Raglan enviou uma ordem para Lucan através de seu
mensageiro Cpt .  Nolan .  Esta ordem, que chegou pouco antes das 11:00 da
manhã, dizia: "Lorde Raglan deseja que a cavalaria avance rapidamente para
a frente - siga o inimigo e tente evitar que o inimigo leve as armas -
Artilharia de Cavalaria pode acompanhar - a cavalaria francesa é à sua
esquerda .  Imediato .  Essa ordem era terrivelmente vaga porque não dava
nenhum objetivo concreto, não declarava qual inimigo seria o alvo e nem



sequer especificava quais armas o inimigo deveria ser impedido de
transportar .  Considerando o número de unidades russas espalhadas por
vários quilômetros de terreno, sem mencionar as baterias de armas
localizadas em muitos pontos ao redor da paisagem, tal ordem poderia ter
sido interpretada como significando um ataque a uma ampla gama de
objetivos igualmente plausíveis .

No entanto, Lucan ordenou que a Brigada Ligeira avançasse e ordenou que
Scarlett e a Brigada Pesada o apoiassem .  Este é geralmente considerado
como o momento em que a obediência cega às ordens tomou conta, mas
quando Lucan foi censurado pelo caso, ele não fez nenhum esforço para
culpar as ordens de Raglan enquanto se defendia, o que teria sido um passo
natural se houvesse algum verdade para a ideia .  "Em vez disso, ele disse em
uma carta para Lorde Raglan que ele obedeceu, porque não fazer isso teria
'exposto a mim e à cavalaria a aspersões'. "

Longe da natureza organizada retratada no poema de Tennyson, o
lançamento da acusação não foi um processo suave e sem incidentes .  Lucan
ficou intrigado com a bizarra imprecisão das ordens de Raglan e perguntou a
Nolan qual era o inimigo que ele deveria atacar .  Nolan respondeu com um
rosnado desdenhoso de "lá, meu Senhor, é seu inimigo; há suas armas"
(Sweetman, 1995, 68), enquanto gesticulava com veemência no Vale do
Norte, o que enfureceu Lucan .  A insubordinação perigosa de Nolan
silenciou o senhor, no entanto, que não desejava perder sua dignidade
conversando com ele ainda mais .  Com isso, a ordem de avançar foi dada .



Uma representação de Nolan
O primeiro homem a entrar no vale do norte foi o próprio Cardigan, que

demonstrou um desrespeito pelo perigo enquanto conduzia sua brigada
adiante .  Ele carregou seu sabre desenhado e inclinou-se para descansar em
seu ombro direito .  A Brigada Ligeira foi implantada em três linhas para o
avanço por trás dele .  A primeira linha consistia nos décimos terceiros Light
Dragoons e os décimo sétimos Lancers à direita e à esquerda,
respectivamente .  Os décimos primeiros Hussars compunham a segunda
linha, e a traseira foi trazida pelos oitavos Hussars à direita e os quartos
Light Dragoons à esquerda .

A uma curta distância atrás dessa terceira linha, Lucan e vários membros
de sua equipe viajavam separadamente .  Scarlett liderou a Brigada Pesada
alguns metros atrás deles, desdobrada, como a Brigada Ligeira, em três
linhas sucessivas .  A primeira linha foi composta pelos primeiros Dragoons



("The Royals") à direita, e os magníficos segundos Dragoons ("Scots
Greys") à esquerda .  Os seis Dragões, os Inniskillings, compuseram a
segunda linha .  Os quartos e quintos Dragoon Guards estavam ao fundo.

Uma imagem do terreno em que a carga foi feita (da esquerda para a
direita )

Logo após o início da investida, com os homens avançando a um passo
fácil para poupar os cavalos, a artilharia russa abriu fogo contra esse alvo
inesperado .  Baterias haviam sido instaladas nas Fedioukine Heights, no
flanco norte do vale, e estavam presentes nas Causeway Heights, ao longo de
seu flanco sul .  Mais armas estavam na cabeça do vale .  O ar começou a se
encher com os estrondos ensurdecedores e ensurdecedores das descargas de
canhão, o som lamentoso das conchas e das metralhas cortando o ar e o
estrondo das explosões .  Este tumulto foi logo acompanhado pelo som de
mosquete e pelos gritos de homens e animais feridos .  Nuvens de fumaça
cinza-esbranquiçada se espalharam e flutuaram sobre a relva verde e
iluminada pelo sol .

O bom tempo que ajudara os Highlanders a encontrar marcas fáceis entre a
cavalaria de Ryzhov no vale do sul, agora ajudava os russos a ajustar o
objetivo de suas armas .  Enquanto a carne rasgava, o sangue se derramava e
a terra e a grama eram atiradas para o céu, a Brigada de Luz começou a
ganhar velocidade sem que nenhuma ordem fosse necessária, mesmo quando
fragmentos de conchas assobiavam pelo ar .  Todos os homens, incluindo
Cardigan, queriam atravessar as cortinas de aço e a morte e afundar seus
sabres, lanças e balas na cavalaria russa odiada na cabeceira do vale norte .

Atrás deles, Lucan sucumbiu à extrema cautela mais uma vez .  Em vez de
carregar as baterias de flanco ou continuar a apoiar a Brigada Ligeira, o
"Lorde Look-On" decidiu que não adiantava avançar .  Assim que os



primeiros homens da Brigada Pesada foram empurrados em pedaços de
carne sangrando por uma bomba russa explodindo, Lucan ordenou que a
Brigada Pesada parasse e depois se retirasse um pouco .  Embora ainda
mantendo uma posição relativamente avançada, os Heavies agora serviriam
como uma tela para a retirada da Brigada Ligeira, e nada mais .  O general
Scarlett, tendo acertado o humor da Brigada Ligeira, liderou os 5 Dragoon
Guards para a frente, sem ordens, um pouco abaixo do Vale do Norte, mas
eles se viraram quando o resto da Brigada Pesada não seguiu .

Mais atrás de Scarlett, sob as alturas de Sapoune, o duque de Cambridge e
Sir George Cathcart estavam desdobrando sua infantaria com toda a lentidão
de uma preguiça .  Nenhum dos dois iria avançar para apoiar a Brigada
Ligeira, e eles realmente esperariam por mais 4-5 horas antes mesmo de
fazer uma demonstração fraca na direção das Causeway Heights (que eles
deveriam retomar) .

A aceleração da Brigada Ligeira também é bem provável que tenha sido
devido à pura exuberância e agressão entre muitos de seus membros .  Vários
relatos confirmam esse estado de ânimo ansioso, selvagem e agressivo .  "Os
cavalos estavam tão ansiosos para ir como nós estávamos; o meu bufou e
vibrou de excitação", escreveu um participante chamado Grigg (Small, 2007,
capítulo 5) .  Outros sobreviventes falaram de um espírito semelhante, como
um oficial chamado Portal :  "No início, seguimos a um ritmo constante, e
depois vimos a cavalaria russa se aposentar, e todos os homens aplaudiram e
correram a galope. "  " (ibid) .

Em um ponto durante o Charge, os décimo sétimos Lancers começaram a
ultrapassar os décimo terceiros Light Dragoons .  Um sargento dos dragões
rugiu: "Vamos lá, não deixe que esses bastardos cheguem à nossa frente! "
Assim, o décio terceiros Light Dragoons avançaram em um esforço para ser
o primeiro a enfiar suas lâminas no inimigo .  Esta não é a reação de homens
estóicos resignados à morte por causa de ordens que eles na verdade não
desejam realizar, mas de homens militares instigando uns aos outros em uma
corrida feroz em direção à pedreira humana .

Durante os estágios iniciais da investida, o capitão Nolan subitamente
cavalgou descontroladamente em frente à Brigada Ligeira e fez um gesto
conspícuo .  Embora muitas vezes especule-se que ele estava tentando
redirecionar a carga para as Causeway Heights (e isso parece provável), ele
não sobreviveu tempo suficiente para entregar qualquer mensagem que



desejasse transmitir .  Seu corpo foi perfurado por vários pedaços de ferro de
uma concha russa explodindo, e seu cavalo voltou pelas linhas .  Encharcado
em seu próprio sangue, Nolan permaneceu na sela por vários segundos antes
de cair na grama com o que um observador descreveu de forma bastante
estranha como "o grito de um cadáver" .  É altamente improvável que a
Brigada Ligeira tenha prestado atenção a Nolan em todo caso .  Os homens e
oficiais já tinham escolhido seu alvo na forma da cavalaria de Ryzhov
"esgueirando-se" atrás das armas no extremo leste do vale, e Cardigan estava
apenas por causa da forma .

A maioria dos mortos e feridos foi atingida durante a primeira subida do
vale .  Muitos homens também foram desmontados e imediatamente se
viraram para voltar às linhas britânicas, o que era sensato, já que seriam
inevitavelmente feitos prisioneiros ou executados pelos cossacos, uma vez
que seu próprio lado se aposentasse e ainda estivessem a pé em terra de
ninguém .  Muitos relatos ressaltam a violência do fogo dirigido contra os
britânicos durante seu avanço, como a descrição um tanto excêntrica do
sargento John G. Baker, nº 888, dos quartos Light Dragoons .  “Nós
galopamos ao longo de todo esse fogo, que era quase tão espesso quanto o
granizo, e o tiro dos canhões era quase tão grande quanto os queijos
holandeses comuns; e as bombas estouravam ao nosso redor .  (Dawson,
2014, capítulo 5) .

No entanto, apesar de muitos homens e ainda mais cavalos serem
atingidos, a Brigada Ligeira manteve-se unida durante todo o avanço de sete
minutos e atacou entre as armas no final do vale depois de receber uma
explosão final de canhão disparada à queima-roupa .  Estavam finalmente ao
alcance dos artilheiros russos e a cavalaria parou atrás deles, e estavam
prontos para exigir uma vingança mortal pelas frustrações e humilhações do
dia .

Para os russos que tripulavam as armas e os cossacos imediatamente para
trás, as linhas de cavalaria britânica explodindo do último véu sufocante de
fumaça de canhão eram um espetáculo de pesadelo, aparecendo como um
imponente andador que aparentemente sobrevivera ao impossível .  Os
britânicos atacaram seus oponentes com fúria animalesca, mas com
habilidade e coordenação também .  Como um oficial desconhecido dos
décimo sétimos Lancers escreveu: "Os prisioneiros russos [...] dizem que os



russos ficaram petrificados com a audácia do ataque e a energia que poderia
depois de tal fogo romper suas linhas" (Dawson, 2014, Capítulo 5) .

Os britânicos mataram os artilheiros russos que tentaram resistir e depois
mergulharam de cabeça nos cossacos atrás deles .  Ryzhov estava prestes a
provar que era igual em incompetência de qualquer general britânico; ele
havia implantado um tipo de cavalaria quase exclusivamente útil como
escaramuçadores em um esforço para conter a investida da cavalaria de linha
regular .  Os cossacos foram adaptados para perder a ação de bater e correr e
estavam quase inúteis em uma confusão em grande escala .  Além disso,
Ryzhov encontrou um inimigo que atacava com cavaleiros imóveis pela
segunda vez em um dia, demonstrando claramente que ele não estava em
condições de comandar e não tinha nenhum entendimento da natureza da
cavalaria .  Uma carga deve ser recebida com uma carga ou impulso, quase
automaticamente dará vitória aos homens em movimento sobre aqueles que
estão imóveis .

As unidades de cossacos e hussardos atrás das armas de fato "caíram do
golpe do sabre, despedaçadas e separadas" .  A Brigada Ligeira destruiu sua
formação imóvel, derrubando homens e animais e atirando em alguns pontos
com suas carabinas, e a linha de frente da cavalaria russa virou-se e fugiu em
um caótico e em pânico em direção ao rio Chyornaya em sua retaguarda .

No entanto, havia outra linha de cavalaria atrás deles, e neste momento, a
Brigada de Luz foi finalmente forçada a se virar ou ser dominada por
números absolutos .  Um dos oficiais britânicos dos décimo sétimos Lancers
resumiu a situação de maneira sucinta :  “Foi um momento amargo depois de
rompermos a linha de cavalaria na retaguarda de suas armas, quando olhei
em volta e vi que não havia apoio além de nossa própria brigada, que,
conduzindo na fumaça, divergira e mal enchia a chão .  Continuamos, no
entanto, e esperávamos que seus próprios homens voassem quebrassem a
linha do inimigo .. .  Quando os vi formarem quatro fundos, soube que
estava tudo em ordem e chamei os homens para o Rally .  (Dawson, 2014,
capítulo 5) .

Como o oficial aponta, foi apenas nesse momento que a Brigada Ligeira
percebeu que não tinha apoio .  Lucan, sucumbindo ao temor da iniciativa
que paralisou o alto comando aliado durante a guerra, havia parado a
Brigada Pesada muito antes, e Sir George Cathcart estava parado com sua
infantaria logo abaixo das Alturas de Sapoune, ignorando todas as ordens



para avançar .  A Brigada Ligeira obteve uma vitória tática em apenas sete
minutos, percorrendo as linhas russas e dando a chance para todo o exército
czarista de ser derrotado em detalhes se a brecha fosse explorada .  No
entanto, não foi explorada, e a Brigada Ligeira, sentindo que haviam sido
abandonados por seus próprios comandantes, não teve escolha a não ser
recuar apesar de seu sucesso temporário .

Foi nesse ponto que a unidade relativamente pequena de 8 esquadrões de
caçadores franceses D'Afrique provou seu mérito .  Vendo a situação dos
britânicos, eles ofereceram o único apoio externo que a Brigada Ligeira
recebeu naquele dia .  Os cavaleiros franceses formaram-se e carregaram as
baterias russas nas colinas de Fedioukine, na borda norte do vale .  Eles
pegaram as armas, matando os artilheiros no processo, mas foram incapazes
de derrotar as praças de infantaria além .  No entanto, eles reduziram
bastante a quantidade de fogo de artilharia dirigida à Brigada Ligeira em
retirada .

Um corpo fresco entre 1.000 e 2.000 cavaleiros russos desceram das
alturas de Fedioukine para tentar bloquear a retirada da Brigada Ligeira, mas
mais uma vez, o número muito menor de britânicos esmagou o caminho
através da força de bloqueio, que era composta de Uhlans, ou lanceiros .  O
trompetista Robert Nichol, dos oito hussardos forneceu um resumo conciso
dessa ação em uma carta ao pai, escrevendo: "Viemos Sobre a Roda e os
atacamos, e muito logo cortamos o caminho deles" .  (Dawson, 2014,
capítulo 5) .

Neste ponto, os cossacos vasculharam o campo, matando muitos dos
homens feridos que encontraram e levando alguns prisioneiros .  Dos 675
homens que iniciaram a acusação, 118 foram mortos, 127 ficaram feridos e
60 foram feitos prisioneiros. 335 cavalos foram mortos ou feridos de tal
forma que precisaram de um tiro, mas a perda de cavalos foi apenas um
revés temporário, apesar das declarações de alguns historiadores modernos .
Como o soldado Samuel Walker, dos oito hussardos explicaram a seu irmão:
"Nosso regimento agora está montado em cavalos russos, que nós pegamos
da cavalaria russa .  Eles são uma raça muito boa de cavalo [...] nós pegamos
algumas centenas deles ”(Dawson, 2014, Capítulo 5) .

É claro que um furacão de recriminações seguiu a acusação,
previsivelmente centrado em quem tinha ordenado o ataque (em vez da
questão muito mais pertinente de quem falhou em apoiar seus sucessos



adequadamente) .  Os homens da Brigada Ligeira, pelo menos, sabiam que
haviam executado seu ataque com verve e sucesso tático .  Quando os
sobreviventes reagruparam Cardigan, ele declarou: "Homens !  É um truque
maluco, mas não é culpa minha. "  Mais uma vez, como os outros altos
oficiais britânicos, Cardigan percebeu que tomava iniciativa e atacava como
problemas, e não chaves para a vitória .  "Não importa, meu senhor", um
homem anônimo chamou de volta da cavalaria reunida em seus uniformes
manchados de sangue e escurecidos com pó .  "Estamos prontos para ir de
novo. "

Cardigan mais tarde descreveria a acusação à Câmara dos Comuns na
Inglaterra :

“Avançamos uma descida gradual de mais de três quartos de milha, com as
baterias vomitando em cima de nós e atiradas, redondas e de uva, com uma
bateria em nosso flanco direito e outra à esquerda, e todo o solo
intermediário. coberto com os fuzileiros russos; de modo que quando
chegamos a cerca de cinquenta metros da boca da artilharia que estava
lançando destruição sobre nós, estávamos, de fato, cercados e cercados por
uma chama de fogo, além do fogo dos fuzileiros sobre nossos flancos .

:"Enquanto subíamos a colina, o fogo oblíquo da artilharia caía sobre a
nossa retaguarda, de tal modo que recebíamos um forte fogo sobre a
vanguarda, os flancos e a retaguarda .  Entramos na bateria - passamos pela
bateria - os dois regimentos principais que cortavam um grande número de
artilheiros russos em seu início .  Nos dois regimentos que tive a honra de
dirigir, cada oficial, com uma única exceção, foi ou bem ferido, ou morto, ou
viu o cavalo que montava morto ou ferido .  Esses regimentos prosseguiram,
seguidos pela segunda linha, composta por mais dois regimentos de
cavalaria, que continuaram a cumprir o dever de derrubar os artilheiros
russos .

:"Depois veio a terceira linha, formada por outro Regimento, que
completou o trabalho dado à nossa Brigada .  Creio que se fez com
verdadeiro êxito, e o resultado foi que esse corpo, formado por apenas 670
homens aproximadamente, conseguiu atravessar a massa da cavalaria russa
que — como soubemos posteriormente — dispunha de 5240 homens; e
tendo atravessado esta massa, deram a volta, como se diz na nossa expressão
técnica militar, «ao fundo de tudo», e retiraram-se do mesmo modo,
provocando tantos danos como era possível na cavalaria inimiga .  De



regresso à colina de qual havia partido o ataque, tivemos que sofrer a mesma
mão-de-ferro e padecer o mesmo risco de disparos dos atiradores no nosso
flanco que na ida .  Números de nossos homens foram abatidos - homens e
cavalos foram mortos, e muitos dos soldados que perderam seus cavalos
também foram abatidos enquanto tentavam escapar .

Mas o que, meu Senhor, era o sentimento e qual o comportamento
daqueles bravos homens que retornaram ao cargo .  De cada um desses
regimentos, retornaram apenas um pequeno destacamento, dois terços dos
homens envolvidos foram destruídos ?  Creio que cada homem que
participou neste desastroso assunto de Balaclava, e que teve a bastante sorte
para continuar com vida, deve notar que foi somente por um decreto da
Divina Providência que escapou à morte mais certa que era possível
conceber"» .

Sobreviventes do 13º Light Dragoon após a lut a
Embora o poema de Lorde Tennyson seja uma peça estimulante que capta

tanto a indiscutível bravura do cavalheiro britânico comum quanto o
aterrorizante choque e a furiosa energia do combate, ele contém uma



distorção fundamental que se transformou em histórias sérias do conflito .
Tennyson, exatamente como o alto comando britânico, considera claramente
a ação como um disparate, e essa inação teria sido uma solução preferida
para a situação .  Ele "absolve" a cavalaria britânica do suposto "erro" de
atacar, mudando a "culpa" por realmente fazer algo em seus líderes .

De fato, pode ser convincentemente argumentado que o verdadeiro erro
não foi ação, mas inação .  O significado da Charge of the Light Brigade é
que, em uma ocasião, quando os soldados britânicos comuns e oficiais de
baixa patente mais ou menos intimidaram seus comandantes a lançar um
ataque, esse ataque devastou poderosamente um número muito maior de
russos .  Todo o exército de Liprandi poderia ter sido rompido e derrotado se
houvesse apoio ao avanço, fosse Sir George Cathcart avançando sua
infantaria ou a Brigada Pesada avançando em apoio, em vez de parar e
depois se afastar um pouco .

A acusação também demonstrou que o exército britânico foi um
instrumento mortal que foi permitido a tropeçar inutilmente e morrer por
centímetros, devido à incapacidade de seus comandantes para explorar uma
série infinita de oportunidades oferecidas a eles em uma bandeja .
Ironicamente, de um modo bem diferente do que o mito da Carga da Brigada
Ligeira faria as pessoas acreditarem hoje, a ação de cavalaria no Vale do
Norte em 25 de outubro de 1854 foi apenas uma de uma longa série de
incidentes que comprovaram precisão do julgamento de um policial russo
possivelmente apócrifo dos britânicos como "leões comandados por
jumentos" .

No entanto, todo o caso é agora lembrado pela forma como Tennyson a
imortalizou em "A Carga da Brigada Ligeira", que em tradução livre, fica :
O poema dizia :

Meia légua, meia légua ,
meia légua em frente ,

todos no Vale da Mort e
cavalgaram com os seis centos .

“Avante, a Brigada Ligeira !
Carregue pelas armas !  disse ele .

Para o Vale da Mort e
cavalgaram com os seis centos .

“Avante, a Brigada Ligeira !



Havia algum homem desanimado ?
Todavia o soldado não sabi a

De algum que tivesse disparatado .
Eles não têm de responder ,

eles não têm de se perguntar ,
eles só têm de fazer e de morrer .

Para o Vale da Mort e
cavalgaram com os seis centos .

Canhão à direita deles ,
Canhão à esquerda deles ,

Canhão à frente dele s
saraivaram e trovejaram ;

atingidos por balas e obuses ,
com audácia eles cavalgaram e bem ,

para as mandíbulas da Morte ,
para a boca do infern o

cavalgaram com os seis centos .
Reluziram todos os seus sabres despidos ,

reluziram ao rodopiarem no a r
Sabrando os artilheiros lá ,

carregando contra um exército, enquant o
todo o Mundo se maravilhava .

Mergulhados no fumo das bateria s
através da linha deles romperam a direito ;

Cossacos e russo s
cambaleantes das sabrada s

estilhaçaram-se e fenderam-se .
Então eles cavalgaram para trás, mas não ,

não os seiscentos .
Canhão à direita deles ,

Canhão à esquerda deles ,
Canhão atrás dele s

saraivaram e trovejaram ;
atingidos por balas e obuses ,

enquanto cavalos e heróis caíam ,
eles que haviam lutado tão be m



vieram através da mandíbulas da Morte ,
de volta da boca do inferno ,

tudo o que restava deles ,
o que restava dos seiscentos .

Quando irá a sua glória desvanecer-se ?
Oh, a carga bravia que eles fizeram !

todo o Mundo se maravilhava .
Honrem a carga que eles fizeram !

Honrem a Brigada Ligeira ,
Nobres seiscentos !

A Batalha de Inkerman
O terceiro maior engajamento da Guerra da Crimeia foi a Batalha de

Inkerman, travada em 5 de novembro de 1854 .  O dia começou com um
nevoeiro tão denso que os russos, enquanto avançavam em uma posição
indefesa britânica, passaram a ser amplamente detectados .  Como disse uma
fonte contemporânea: "As tropas sonolentas no acampamento imaginavam
que um inimigo sutil e infatigável estava colocando em posição uma
artilharia avassaladora, pronta para jogar em suas tendas ao primeiro
vislumbre da luz do dia" .  O flanco direito britânico estava desprotegido
pela artilharia, apesar da preparação de um reduto para duas armas,
“construído com gabiões, fascinos e [sacos de areia], mas ainda não tinha
sido armado.” O comando britânico considerou as armas desnecessárias,
alegando que elas correm risco de serem capturadas. O relato do Inkerman
no New York Times, começa com uma descrição da vitória dos Aliados, mas
a um custo desnecessário e sem ganhos significativos para a captura de
Sebastopol .  Caracterizando o comando britânico com “indolência, ou um
senso de segurança falsa e confiança arrogante, [levando] à indiferença e
procrastinação”, o Times considerou os britânicos responsáveis por perdas
desnecessárias em ambos os lados da batalha .

Os britânicos detinham o terreno elevado no que eles chamavam de
"Mount Inkerman", mas a chuva quase constante os deixou com armas
molhadas e enfrentando uma neblina matinal que ajudava a disfarçar a
infantaria russa de colinas cinzas subindo a colina em direção à posição
britânica. O plano russo era sobrepujar a força britânica muito menor, que
contava apenas cerca de 2.700 no ponto de ataque; as duas forças russas que
deveriam realizar o ataque somavam 20.000.



Dois fatores atenuaram a clara vantagem russa na Inkerman .  Mais
notavelmente, houve um ataque semelhante antes, porque no dia seguinte à
Batalha de Balaclava, os russos enfrentaram os britânicos em uma pequena
escaramuça lá, e os britânicos colocaram piquetes em locais estratégicos
preparados para defender seu território .  Além disso, a vantagem numérica
russa foi diminuída por causa da área estreita em que os russos tiveram que
se posicionar, que ficava ao norte de uma grande ravina .  Não importa quão
grande fosse a força russa, os britânicos só enfrentariam tantos de uma vez.

Além disso, os soldados russos receberam muito pouca instrução de
Menshikov .  Eles foram simplesmente instruídos a “[atacar] a posição
inglesa”, presumivelmente pensando que sua vantagem numérica e de
artilharia (132 canhões contra 12 nas proximidades) era tudo que era
necessário para garantir a vitória. Os oficiais britânicos usaram o nevoeiro
que cobria o ataque russo a seu favor em sua resposta .  Sem lugar algum
para recuar, as forças britânicas avançaram contra os soldados russos,
esperando encobrir seus números menores com o clima pesado .

Confusão se seguiu assim que a batalha começou .  Sem ordens claras ou
conhecimento do terreno - os oficiais russos que haviam liderado a batalha
inicial em Inkerman não foram consultados - os russos ficaram confusos
depois de perder oficiais-chave na frente .  Lutando de volta no nevoeiro,
sem perceber o tamanho da força de ataque russa, os aliados usaram seus
rifles Minié e, quando necessário, suas baionetas contra-atacaram com lutas
e combates corpo-a-corpo .  A bravura de indivíduos e pequenos grupos na
luta é o que fez com que a Batalha de Inkerman fosse conhecida como “a
batalha do soldado” .  Como disse um coronel, "uma vez empenhado, todo
homem era seu próprio general" .

Ao meio-dia, os russos ordenaram uma retirada de Inkerman, e navios a
vapor russos defenderam os soldados da artilharia francesa enquanto eles
recuavam, de modo que as perdas foram minimizadas .  Com a última luta
corpo-a-corpo em solo europeu, “esta batalha extraordinária encerrou-se sem
acusação final nem avanço vitorioso de um lado, nenhuma posição
desesperada nem fuga tumultuosa do outro .  Os russos, quando perdiam o
sucesso, pareciam se derreter do campo perdido. ”

A Queda de Sevastopol
Em novembro, o tempo na Crimeia estava piorando .  No dia 14 de

novembro, um grande furacão atingiu e inaugurou o inverno, contribuindo



com mais condições mortais para as já miseráveis forças de combate .  Um
historiador descreveu vividamente as condições :  Toda a manhã a torrente se
alastrou e a chuva caiu através do vento uivante, e então às duas horas a
força diminuiu .  Homens se levantavam de seus esconderijos, cobertos de
lama, com os olhos escorrendo do frio do granizo, e olhavam um para o
outro em uma espécie de desespero, tremendo em farrapos molhados .  O
chão coberto de lama estava cheio da lona úmida e alastrada das tendas,
pedaços quebrados de corda, caixas quebradas, cobertores rasgados, móveis,
panelas, frigideiras e, contra o lado de barlavento das paredes e bancos
protegidos, pilhas confusas de irreconhecível e escombros de lama .  Os
mortos jaziam em volta das tendas do hospital, desmoronadas e esfarrapadas,
e sob a tela alagada ... Às cinco horas, ficou muito mais frio; o granizo e a
chuva mudaram para uma neve pesada ... Quando a noite começou a cair, os
homens rasparam a lama e a neve de suas tendas e tentaram lançá-las
novamente; seus movimentos eram lentos, seus dedos dormentes de frio. ”
Os soldados aliados agora enfrentavam um inverno com suprimentos curtos
enquanto a tempestade destruía muitos dos navios e suas cargas .

 
Após o fracasso na Batalha de Inkerman, os russos concentraram seus

esforços no fortalecimento de Sevastopol. Isso garantiu que o inverno fosse
terrível para todos os envolvidos .  Os britânicos tinham planos de uma
ferrovia para conectá-los com suprimentos e linhas telegráficas que
ofereceriam melhor comunicação com sua sede, mas o clima de inverno e a
necessidade de sobrevivência significavam que esses avanços não seriam
realizados até março de 1855 .

Em maio, o famoso autor Leon Tolstoi, permanecendo na cidade e
fornecendo "rascunhos" regulares aos russos, descreveu o estado suspenso
em que os soldados se encontravam :  “Milhares de homens ficaram
desapontados em satisfazer sua ambição; milhares conseguiram satisfazê-los,
ao ficarem inchados de orgulho, milhares de pessoas repousam no abraço da
morte .  Quantos caixões vermelhos e toldos de lona tem sido !  E ainda os
mesmos sons são ecoados dos baluartes, e ainda em noites claras os pares
franceses de seu acampamento, com tremores involuntários, nos bastiões
amarelados e sulcados de Sebastopol, nas formas negras de nossos
marinheiros se movendo sobre eles, e contam as vigas e o canhão de ferro
que se projetam furiosamente deles; o oficial subalterno ainda olha através



de seu telescópio, das alturas da estação telegráfica, para as figuras escuras
dos franceses em suas baterias, em suas tendas, nas colunas que se movem
sobre a colina verde e nas baforadas de fumaça. que saem da Trincheira ... E
a questão, não resolvida pelos diplomatas, ainda não foi resolvida com pó e
sangue. ”

Os russos continuaram sendo abastecidos de linhas inteiras pelo Mar de
Azov (com suprimentos enviados pelo rio Don), significando que a cidade
não estava enfraquecida o suficiente para um ataque direto .  Vários relatos
de soldados russos realmente descrevem uma vida de conteúdo na primavera
de 1855, quando os soldados aliados estavam sentados em trincheiras
miseráveis em frente à cidade .

Finalmente, em maio, as forças aliadas desembarcaram em Kerch,
ameaçando a posição russa e levando os russos a explodir seu arsenal para
impedir sua captura .  Sebastopol estava agora sem sua linha de suprimentos
e condenada a capturar se as forças aliadas pudessem durar mais que os
russos.

 
Os russos haviam construído defesas em dois pontos importantes: a Torre

de Malakoff (que deveria ser o objeto dos franceses) e o Redan (o ponto do
ataque britânico) .  Para tomar essas duas fortalezas, os soldados também
teriam que tomar “as Pedreiras”, covas guardando o Grande Redan e o
Mamelon Vert, as defesas que os russos construíram para proteger a Torre
Malakoff .

Omar Paxá, Lorde Raglan e o general francês Aimable Pélissier (Saint-
Arnaud morrera de câncer no estômago em setembro do ano anterior e seu
substituto, Canrobert, foi chamado de volta a Paris) posou para fotos na
manhã de 7 de junho de 1855 .  Nesse mesmo dia, os ataques foram lançados
com alguns dos homens que enfrentavam a guerra sem a proteção das
trincheiras às quais se acostumaram pela primeira vez .  Os resultados
vitoriosos, mas caros, da batalha, representados em aquarela por um oficial
britânico, foram enviados para o  Illustrated London Times , e o público
britânico viu os horrores da guerra por si mesmos .



Pélissier

Graças ao sucesso em 7 de junho, as estradas para Malakoff e Redan
estavam abertas .  Raglan e Pelissier planejaram o ataque em 18 de junho
para coincidir com o aniversário da Batalha de Waterloo, mas esses assaltos
foram repelidos, e as perdas para os britânicos e franceses foram
surpreendentes, com os britânicos perdendo mais de 1.400 homens .
Devastado e com seu exército enfrentando mais uma epidemia de cólera,
Raglan morreu no prazo de 10 dias dos ataques fracassados.

No Báltico, a frota aliada se dirigiu a São Petersburgo para tomar duas
fortalezas importantes, mas elas estavam enfrentando águas altamente
minadas .  A vitória naval aliada em Sveaborg significava que São
Petersburgo estava em pontos turísticos aliados e, de fato, a frota aliada era
literalmente visível do palácio de verão do Czar .  Em resposta, os russos
fizeram uma tentativa final e desesperada de recuar a posição dos Aliados,
sofrendo perdas de quase 7.000 .  Sentindo o desespero de sua posição, os



russos construíram uma ponte flutuante entre Sevastopol e o continente, e os
russos começaram a evacuar a cidade .

O assalto francês decisivo na Torre de Malakoff liderado pelos Zouaves
franceses finalmente chegou em setembro .  Os franceses o levaram com

relativa facilidade, mas o ataque britânico ao Redan fracassou
miseravelmente .  Um segundo ataque foi ordenado pela manhã, mas os
russos já haviam ordenado a retirada de Sevastopol .  Naquela noite, a

bandeira francesa voou do Malakoff enquanto civis e soldados russos fugiam
da cidade sob um céu que explodia .

Uma representação do cerc o



Ataque ao Malakoff por William Simpso n



Uma imagem do "Vale da Morte", que recebeu esse nome porque
muitas balas de canhão falham e pousam lá

A queda final de Sevastopol ocorreu quase um ano após o início do cerco
aliado .  Um correspondente de guerra, William Russell, relatou: “No
sábado, 8 de 16 de setembro de 1855, poucos dias após o aniversário do
desembarque das forças na Crimeia e 316 dias após a abertura da sitiando
batalha contra Sevastopol, um assalto final e vitorioso foi feito na parte sul
da cidade .  Antes da noite, a bandeira francesa acenou em triunfo sobre o
Malakoff [T] ower, que havia caído diante da indomável coragem e
perseverança dos agressores e em poucas horas a guarnição russa havia
evacuado o subúrbio de Karelbanaia e a posição sul da fortaleza. Depois de
explodir a revista e as obras principais, atearam fogo à cidade em muitos
lugares e depois se esforçaram para retirar-se pela ponte que atravessa o
porto a partir dessa cena fantástica de devastação e derrota .  Então caiu
Sevastopol .



A cidade foi notada por muitos soldados britânicos quando eles entraram
nela .  Tendo lutado por isso por tanto tempo, eles descobriram que
Sebastopol foi lindamente construída com magníficas casas e prédios
públicos que agora eram apenas "paredes desfiguradas e enegrecidas" .  Os
russos haviam minado intensamente suas obras de cerco e, enquanto os
muitos corpos russos eram levados para fora da cidade para serem
enterrados, soldados britânicos e franceses se juntaram a eles, com vários
deles “explodidos em átomos” ou mortos por projéteis.

Mary Seacole recebeu permissão para entrar na cidade e oferecer os
alimentos feridos, água e assistência básica, apesar das proibições na
passagem civil .  Determinada a ser a primeira mulher autorizada a entrar nas
ruínas, ela escreveu sobre o comportamento de soldados divertidos, alguns
dos quais desfilaram pela cidade bêbados em vinho assaltado e vestindo
roupas de mulheres tiradas das casas daqueles que haviam abandonado a
cidade. Ao mesmo tempo, ela chamou Sevastopol de "cidade de medo, com
morte e sofrimento de todos os lados" .

Um desses locais de sofrimento foi o hospital russo dentro da cidade, que
descobriu conter pelo menos 3.000 feridos e morrendo russos. Eles tinham
sido considerados muito difíceis de transportar quando os russos deixaram a
cidade, então os generais russos os deixaram para trás .  Impossível de entrar
nos primeiros dias, a cidade armadilhada foi deixada ocupada pela força de
combate moribunda, incapaz de comer ou beber .  Testemunhas oculares
escreveram sobre “os russos feridos, que tinham sido abandonados às nossas
misericórdias pelo general… os cadáveres apodrecidos e supurantes dos
soldados, que foram deixados para morrer em sua extrema agonia,
negligenciados, abandonados, embalados o mais próximo possível.
Arrumaram, alguns no chão, outros em cavaletes e cabeceiras miseráveis, ou
paletes de palha, ensopados e saturados de sangue [e de] Muitos, quase
loucos pela cena ao redor deles, ou procurando escapar dele em sua agonia
extrema ... rolaram para longe debaixo das camas ... Muitos com pernas e
braços quebrados e retorcidos .

 
O clima na cidade era alternadamente celebrativo e mórbido enquanto os

homens aguardavam suas próximas ordens .  Fanny Duberley observou
Sevastopol do lado de fora das ruínas a princípio, e ela escreveu que “o
cobiçado prêmio era finalmente nosso, e eu não sentia mais compaixão pela



cidade ou pelo russo do que o cão cujos lábios estão vermelhos de sangue
por a raposa que ele perseguiu através de uma corrida difícil .  Foi um
prêmio legal, comprado, Deus sabe! muito bem, e me senti feliz por ter
conseguido isso. ”

Condições na Crimea
Embora o poema de Tennyson despertasse sentimentos patrióticos, o

desastre maior para os britânicos foi bem menos dramático - em outras
palavras, os britânicos não estavam conseguindo suprir seus homens
adequadamente, e o sofrimento que isso infligiu logo se tornou um escândalo
nacional .  O suprimento de comida era curto, as meias-rações eram comuns,
e alguns homens tinham dias em que não recebiam comida alguma,
incluindo o dia de Natal de 1854 para alguns soldados .  A comida que
receberam foi principalmente biscoitos e carne salgada, que devastaram os
sistemas digestivos, levando a diarreia terrível .  A maior parte das rações
vegetais dos homens eram duas batatas e uma cebola por mês, e a carne
fresca às vezes ficava sem distribuição porque a equipe de apoio considerava
muito trabalho .  O escorbuto correu solto .

O problema foi agravado pela burocracia. 150 toneladas de vegetais
apodreceram nas docas porque chegaram sem a documentação correta .  A
distribuição de rações de arroz de Lorde Raglan para ajudar a digestão das
tropas parou porque ninguém havia renovado a ordem. 278 caixas de suco de
limão foram despachadas para combater o escorbuto, depois permaneceram
intocadas por dois meses depois que o comissário-general Filder alegou que
não era seu dever lidar com isso .  Filder ordenou que os grãos de café
fossem enviados torrados como uma medida sensata para impedi-los de
ficarem mofados, mas ele não forneceu os meios para assá-los no outro
extremo .  O resultado foi que os homens bebiam misturas de feijão verde
que os deixavam doentes antes de aprenderem a torrar o feijão em casos de
conchas sobre fogueiras .  Enquanto isso, 2.075 libras de chá ficaram
intocadas nas lojas .

Botas eram outro problema .  Os enviados para a Crimeia foram feitos por
fabricantes que buscavam lucrar com um contrato do governo .  Eles foram
mal feitos, mal dimensionados, e logo se desfez na lama, umidade e desgaste
pesado da campanha .  Soldados do 55º Regimento perderam suas solas no
desfile quando ficaram melhor na lama do que nas botas .  Logo, oficiais e



homens estavam limpando calçados de russos caídos ao invés de sofrerem
em seus próprios sapatos .

O resto de seus uniformes e equipamentos era um pouco melhor .  Cada
homem tinha apenas um sobretudo e um único cobertor para mantê-lo
aquecido durante o inverno russo .  Eles dormiam na lama no chão de suas
tendas, expostos ao frio e à umidade .  Palliasses que os teriam mantido fora
do solo não foram distribuídos devido à falta de palha para o enchimento.
40.000 mais coletes foram perdidos quando um navio afundou, e os 9.000
que passavam ficaram armazenados ao lado de 24.000 tapetes, já que os
regulamentos e a falta de imaginação superaram o conforto dos homens .

O frio, a fome e a exposição debilitaram desnecessariamente as forças
britânicas na Crimeia, e a miséria da experiência obrigou o governo a
examinar com grande intensidade a administração do exército .  Uma
comissão foi enviada para investigar e descobriu que cerca de 35% dos
homens tinham morrido, principalmente devido a falhas de fornecimento e
apoio .

Este sofrimento de tropas na Crimeia provocou alguns eventos
extraordinários .  Mary Seacole, uma hoteleira jamaicana que mora em
Londres, ouviu falar das dificuldades .  Determinada a ajudar, mas incapaz
de obter apoio oficial, ela viajou para a Criméia às suas próprias custas e
montou o British Hotel, um lugar que oferecia serviços médicos e conforto
para as tropas britânicas .  Esforços semelhantes da Florence Nightingale,
melhor conectada, levaram a um melhor suporte médico na Crimeia .
Nightingale também usou seus esforços para pressionar por reformas,
levando a mudanças na prática de enfermagem na vida militar e civil .
Melhor atenção às necessidades médicas dos soldados foi a coisa boa que
emergiu da guerra mal conduzida .

De fato, de acordo com o Museu Florence Nightingale, a Guerra da
Criméia é lembrada principalmente pela Charge of the Light Brigade, a má
gestão da guerra, e Florence Nightingale. O trabalho de Nightingale na
Crimeia, assim como seu trabalho seminal, certamente associaram seu nome
ao conflito .  As condições enfrentadas pelos soldados, seja em tendas
próximas ao campo de batalha ou nos famosos hospitais de Scutari, foram o
que a levou à luta .



Florence Nightingale

O filantropo e, por vezes, provocador Lord Sydney Godolphin Osborne
visitou hospitais de soldados britânicos feridos e fez o seu relatório,
publicado em 1855 .  Osborne descreve os campos de batalha da Crimeia
como horríveis, mas de algum modo polidos com as glórias do heroísmo e
do esforço .  Os hospitais de guerra, ele argumentou, eram onde os
verdadeiros horrores da luta podiam ser vistos sem serem envernizados, e
"nada pode ser escondido da maldição deste mundo" .

Simplesmente transportar os feridos para os hospitais foi um desafio na
Crimeia .  Osborne observou que o píer que ligava o hospital aos navios que
atravessavam o Bósforo era “difícil de conceber como local de desembarque
para todos os passageiros… para as lojas que chegavam para os hospitais -
para os doentes e feridos, em suma para tudo animado e inanimado caminho
para o estabelecimento, tão inconveniente e inadequado para o propósito .



Se o vento soprava forte… havia um surf que tornava o pouso quase
impossível; nas brisas comuns que sopravam desses aposentos, e eram muito
frequentes, a aproximação em qualquer coisa que não fosse um grande barco
era perigosa, e a confusão geral, da dificuldade de pousar homens e
mercadorias, muito grande .  Vi os corpos dos mortos, depósitos para os
vivos, munições de guerra, homens doentes cambaleando de fraqueza,
homens feridos indefesos em macas, atendentes inválidos esperando para
agir como portadores, bois amarrados em arabas, funcionários rígidos em
uniforme e autoridade, tudo em uma multidão densa, neste estreito píer
inconveniente, exposto à chuva torrencial, e tão confuso pela confusão total
natural e artificial da cena, que a transação de qualquer dever, estava
completamente fora de questão. ”

As condições dentro do hospital eram piores .  Superlotadas e cheias de
camas nos muitos corredores sinuosos dos hospitais e enchendo os grandes
aposentos, algumas delas eram usadas apenas para o armazenamento de
corpos empilhados, resultado da infame taxa de mortalidade de 50% de
Scutari .  Osborne descreveu as enfermarias da disenteria como imundas,
com lixo humano, infestado de vermes e sem esperança, um lugar que quase
nenhum pessoal médico arriscava .  Em vez disso, foi visitada pelos padres e
freiras cuidando dos homens cujas mortes eram inevitáveis, já que não havia
remédios disponíveis para tratamento .  Durante a visita de Osborne,
melhores condições foram asseguradas para muitos dos homens, mas
Osborne criticou as decisões da equipe do hospital, como o armazenamento
de novos cobertores e suprimentos da Inglaterra em uma das enfermarias de
cólera recentemente limpas.

O propósito de Osborne, por escrito, não era simplesmente relatar as
condições, mas expor o que ele acreditava ser negligência criminosa por
parte do governo britânico .  Ele reclamou de “incontáveis casos de diarreia;
que teve sua origem principalmente, não de qualquer parte necessária da
demanda de guerra sobre o soldado, nem da ação inevitável de um clima
hostil, mas, da negligência grosseira daqueles que, tendo a administração da
campanha, expuseram de forma imprudente a exército às privações e às
doenças, que, com previdência comum, com pouca atividade, poderiam ter
sido em grande parte evitadas. ”

As enfermarias cirúrgicas não eram melhores .  Osborne relatou que não
apenas a recuperação, mas a cirurgia em si, foi realizada “em uma



enfermaria, entre os outros pacientes, em uma porta ou algo parecido,
colocada sobre dois cavaletes; era tão inconveniente que, por uma parte
considerável do tempo ocupado, a pobre criatura era sustentada por meu
próprio braço, sob seus lombos, um Cirurgião do outro lado, segurando meu
pulso, para que pudéssemos sustentá-lo. ” Osborne insistiu que os cirurgiões
eram hábeis e havia abundância de clorofórmio, então as operações não eram
nem dolorosas nem mortais .  Em vez disso, condições precárias de
recuperação, com homens se recuperando de cirurgias sendo transferidas
para um piso úmido e pestilento e recebendo lençóis sujos, frequentemente
as condenavam.

A doença e a sujeira da Crimeia tornaram improvável o florescimento das
mulheres, mas elas desempenharam um papel importante na amamentação e
no conforto das centenas de milhares de soldados de lá .  As duas mulheres
mais famosas da guerra da Crimeia são Florence Nightingale e Mary
Seacole, uma médica crioulo nascida na Jamaica e empresária. Deixando de
lado os debates historiográficos modernos sobre a importância relativa
dessas duas mulheres, sua contribuição em resposta às condições
encontradas na Crimeia não pode ser minimizada .



Seacole

Florence Nightingale, enfermeira e filantropa, achou a situação nos
hospitais de base quase impossível .  Muitos médicos designados para os
hospitais preferiam pensar em si mesmos como cirurgiões e, embora fossem
capazes de realizar amputações e outros procedimentos cirúrgicos, tinham
pouco interesse ou crença em cuidados médicos para os doentes .  Isso
significava que a maioria de seus pacientes cirúrgicos morreria se as
cirurgias fossem realizadas em hospitais de base cheios de doença e pouca
tentativa de tratamento - Nightingale e sua equipe de enfermeiras -
principalmente de solteironas pobres e irmãs católicas - tornavam a limpeza
e a nutrição uma prioridade .  Os homens foram alimentados com uma dieta
melhorada, as feridas foram limpas e os lençóis e roupas trocados.
Nightingale insistiu na igualdade nos cuidados médicos e se recusou a dar



tratamento especial aos policiais quando centenas de soldados de infantaria
sofriam o mesmo.

Seacole passou grande parte do seu tempo na Criméia supervisionando a
construção do "British Hotel", um lugar para visitantes e turistas da Crimeia
para ficar, bem como o local de lojas onde os soldados poderiam comprar
suprimentos e acessar curas de ervas Seacole forneceu homens procurando
alívio .  Durante a longa espera pelo ataque a Sevastopol, em 1855, os
soldados britânicos poderiam ter visitado o British Hotel para comprar
favoritos ingleses, como arroz doce. Seacole era conhecida por seu senso de
negócios e supervisão administrativa, mas também fornecia bebidas,
bandagens e incentivo a homens após a batalha .  Ela buscou uma vida de
aventura, mas também de serviço, explicando: “Não tenho vergonha de
confessar que amo servir aos que precisam da ajuda de uma mulher .  E onde
quer que a necessidade surja - em qualquer costa distante - eu não peço
privilégios maiores ou maiores do que ministrar a ela ” .

  A importância da guerra da Crimeia 
Embora fosse certamente o principal teatro de operações, a queda de

Sevastopol não foi o fim da guerra .  Demoraria meses para que o tratado de
paz que encerrava o conflito fosse assinado em março de 1856 .  Enquanto a
rainha Vitória e Napoleão III permaneciam em segurança em seus tronos,
Nicolau I morreu em março de 1855 e foi substituído por um reformador, o
czar Alexandre II .

Quando a Sevastapol foi tomada, os franceses estavam prontos para voltar
para casa com a vitória garantida, mas os britânicos se sentiram diferentes .
Os britânicos queriam destruir a frota russa para evitar novas agressões .
Sabendo que os britânicos enfrentaram outro inverno russo, Alexandre II
proclamou: "Sebastopol não é Moscou! "  Ele esperava que seus homens
aguentassem uma vitória final, mas as ameaças de uma entrada austríaca na
guerra forçaram as mãos dos russos, e o Tratado de Paris foi assinado em 30
de março de 1856 .

Os franceses e os turcos perderam 100.000 homens na luta e, embora tenha
restaurado a glória militar francesa, por algum tempo, a morte do Império
Otomano pareceu ainda mais certa .  Os russos perderam 500 mil homens e o
czar Alexandre II foi confrontado com a humilhação do atraso russo .  Ele
passaria o resto de seu reinado buscando reformas até ser assassinado em



1881, um sinal de crescente inquietação que acabaria derrubando a Rússia
czarista uma geração depois .

Os historiadores britânicos geralmente minimizam a importância da Guerra
da Crimeia, como Robert Edgerton fez em 1965. Death or Glory :  A Guerra
da Crimeia :  Nesse trabalho, ele afirmou que "de todas as guerras que
poderiam facilmente ter sido evitadas, a Guerra da Criméia deve ficar bem
perto do topo da lista", , embora os britânicos tenham perdido 22.000
homens .

Parlamento foi dividido sobre os resultados da guerra .  Havia quem
acreditasse que a guerra "salvara a Turquia das garras da Rússia" e que agora
iria empreender reformas ao estilo ocidental .  Outros acreditavam que a
guerra havia sido um erro, e que teria sido melhor permitir que os russos
controlassem o Oriente do que os turcos. A Guerra da Crimeia havia
destacado as deficiências da educação e do treinamento militar na Grã-
Bretanha .  Todos os eloquentes poemas do mundo não podiam mudar os
fiascos sofridos pelo exército, a maioria deles auto-infligidos, enquanto
lutavam contra os russos .  No rescaldo, tanto os líderes militares quanto os
políticos ficaram muito mais interessados em melhorar o treinamento e o
profissionalismo da equipe de comando.

Dito isso, como a guerra chegou ao fim, a indignação com a sua conduta
entre o público britânico e parlamentares diminuiu .  Apesar de uma
investigação extremamente crítica, cinco figuras seniores foram exoneradas
de má conduta na gestão da guerra .  Algumas pequenas reformas foram
alcançadas, incluindo a absorção do Conselho Ordinário no comando do
exército principal, mas o impulso ainda não estava presente para uma
mudança séria .

Em 1890, Rudyard Kipling escreveu sobre os heróis da Guerra da Crimeia,
muitos dos quais eram idosos e precisavam de cuidados ou quase morrem .
Sua Força da Última Brigada de Luz recordou a grandeza dos soldados
ingleses, independentemente das opiniões da própria guerra .  O poema
envergonha o governo e os cidadãos que se recusaram a reconhecer os
sacrifícios dos veteranos da guerra :

Havia trinta milhões de ingleses que falavam do poder da Inglaterra ,
Havia vinte soldados quebrados que não tinham cama para a noite .
Não tinham comida nem dinheiro, não tinham serviço nem comércio ;



Eles eram apenas soldados sem turnos, os últimos da Brigada Ligeira .
Eles sentiram que a vida era passageira; eles não sabiam que a arte era

longa ,
Que apesar de estarem morrendo de fome, eles viviam numa canção

imortal .
Eles pediram um pouco de dinheiro para manter o lobo na porta ;
E os trinta milhões de ingleses enviaram vinte libras e quatro !
Eles colocaram suas cabeças juntas que estavam marcadas e forradas e cinz

a
Afiados eram os sabres russos, mas o desejo era mais aguçado do que eles

;
E um velho Sargento das Tropas murmurou: "Vamos ao homem que escrev

e
As coisas em Balaclava que as crianças da escola recitam .
Eles foram sem bandas ou cores, um regimento de dez arquivos fortes ,
Para procurar o mestre-cantor que os coroou todos em sua canção ;
E, esperando a ordem do seu servo, pelo portão do jardim eles ficaram ,
Um pequeno agrupamento desolado, o último da Brigada Ligeira .
Eles se esforçaram para ficar atentos, para endireitar as costas encurvadas

;
Eles perfuraram com o estômago vazio, os arquivos frouxos se soltaram ;
Com a inclinação de ombros cansados, em roupas esfarrapadas e

desgastadas ,
Eles tropeçaram em sua presença, o último da Brigada Ligeira .
O antigo sargento de tropas era porta-voz e "implorando seu perdão", disse

ele .
"Você escreveu o 'Light Brigade, senhor .  Aqui está tudo o que não está

morto .
E é tudo o que você escreveu, senhor, considerando a boca do inferno ;
Pois somos todos nós próximos ao local de trabalho, e pensamos em

chamar um .
"Não, obrigado, nós não queremos comida, senhor, mas você não poderia

tomar um a
Uma espécie de "ser continuado" e "ver a próxima página" da luta ?
Nós achamos que alguém errou, e você não pode dizer como ?



Você escreveu que éramos heróis uma vez, senhor .  Por favor, escreva que
estamos morrendo de fome agora " .

O pobre pequeno exército partiu, mancando, magro e desamparado .
E o coração do Mestre-cantor ficou quente com "o desprezo do desprezo"

.
E ele escreveu para eles maravilhosos versos que varreram a terra como

chama ,
Até as almas engordadas dos ingleses foram flageladas com a coisa

chamada vergonha .
Eles enviaram um cheque para o criminoso que brotava de um pântano

irlandês ;
Eles curaram o cavalo de táxi esparramado; eles abrigaram o cachorro sem

teto ;
E eles mandaram (você pode me chamar de mentiroso), quando o

criminoso e a besta eram pagos ,
Um cheque, o suficiente para viver, até o último da Brigada Ligeira .
Trinta milhões de ingleses que balbuciam o poder da Inglaterra ,
Eis que há vinte heróis que não têm comida durante a noite ;
Os filhos de nossos filhos estão ansiosos para "honrar a acusação que

fizeram "
E nós deixamos para as ruas e para o local de trabalho o encargo da

Brigada Ligeira!
  “Última da Brigada Ligeira”, The Kipling Society .
De fato, as opiniões contemporâneas à parte, a Guerra da Crimeia foi um

evento importante, e naturalmente, dado que foi um conflito que viu a morte
de mais de 775.000 homens e envolveu quase todas as grandes potências
europeias, havia muito em jogo .  A guerra que começara como uma briga
por locais religiosos terminara com as grandes potências comprometidas
com um maior equilíbrio .  Talvez mais notavelmente, a Guerra da Crimeia
provou ser a ponte para o tipo de guerra moderna que provou ser muito mais
letal do que nunca no final do século 19, a Primeira Guerra Mundial e a
Segunda Guerra Mundial .
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